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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PODER LEGISLATIVO DO DIA 11 (ONZE) 

DE ABRIL DE 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

O Presidente Fábio Dias, fazendo cumprir a ordem regimental: “Pauta da 

Sessão Ordinária do dia onze de abril de dois mil e vinte e três. Invocando a 

proteção de Deus e em nome do povo de Santa Cruz, iniciamos nossos 

trabalhos, e de acordo com os termos da Lei Orgânica do Município e com a 

contribuição do Regimento Interno desta Casa, declaro aberta esta Sessão. E 

Convido o Primeiro Secretário, o Vereador Tarcísio das Horteiras, para fazer 

a chamada nominal dos Senhores Vereadores”. O Vereador Tarcísio das 

Horteiras fez a chamada nominal: “Boa noite a todos. Beto da Saúde 

(presente); Élcio Pontes (presente); Erivan Justino (presente); Fábio Dias 

(presente); Josemar Bezerra (presente); Lucicláudio (presente); Marco Celito 

(presente); Nayara (presente); Paulo César (presente); Rodolfo Bezerril 

(ausente); Talita Marielle (presente); Tarcísio das Horteiras, este que vos fala 

(presente); e Zuleide Guilherme (presente). Pronto Presidente, feita a 

chamada”. O Presidente prosseguiu: “Conforme o conhecimento prévio das 

Atas das Sessões Ordinária e Extraordinária do dia quatro de abril de dois 

mil e vinte e três, dispensarei assim a leitura das Atas citadas em Plenário, 

submeto as Atas em discussão, não tendo quem queira discutir, submeto em 

votação, quem estiver a favor permaneça como se encontra, quem for contra 

que se manifeste. Aprovada. Só lembrando aos Senhores que por motivo de 

força maior, o Vereador Rodolfo ligou e informou que não poderia participar 

desta Sessão por motivo de força maior. Convido o Primeiro Secretário, o 

Vereador Tarcísio das Horteiras para fazer a leitura das matérias em pauta”. 

O Vereador Tarcísio das Horteiras, fez a leitura das matérias em pauta: “Boa 

noite mais uma vez. Pauta da Sessão Ordinária do diz onze de abril de dois 
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mil e vinte e três. Projeto de Lei Municipal n° 004/2023, dispõe sobre a 

autorização para abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras 

providências, autor Executivo Municipal; Projeto de Lei de n° 001/2023, 

autoriza o acompanhamento psicológico às mulheres vítimas de violência 

doméstica nos Postos de Saúde e das Unidades Básicas de Saúde (UBS) em 

Santa Cruz/RN, e dá outras providências, autora Vereadora Talita Marielle; 

Projeto de Lei de n° 008/2023, dispõe sobre a criação do Programa Adote 

uma Lixeira em Santa Cruz/RN, e dá outras providências, autora Vereadora 

Talita Marielle; Projeto de Lei de n° 009/2023, institui o Programa de 

Valorização dos Profissionais do Sistema de Limpeza Pública Urbana do 

Município de Santa Cruz, autor Vereador Josemar Bezerra; Projeto de Lei 

de n° 010/2023, Programa de Internet, Wi-fi Livre nas Praças e Parques no 

Município de Santa Cruz, autor Vereador Josemar Bezerra; Projeto de 

Decreto Legislativo de n° 001/2023, concede o Título de Cidadão 

Santacruzense ao Senhor Dom Jaime Vieira Rocha, autor Vereador Fábio 

Dias; Requerimento de n° 011/2023, requer na forma regimental que após 

aprovação da Câmara Municipal, seja remetido expediente à Direção do 

Hospital Regional Aluízio Bezerra – HORAB, que informe sobre a redução 

de leitos clínicos e sobre a previsão de retorno de funcionamento no local de 

origem, tendo em vista as condições precárias onde atualmente funcionam 

dez leitos clínicos, autor Vereador Lucicláudio; Requerimento de n° 

012/2023, solicita ao Chefe do Poder Executivo Municipal pela retirada de 

veículos do pátio da Polícia Civil em Santa Cruz/RN, no Bairro DNER, 

autora Vereadora Zuleide Guilherme; Requerimento de n° 013/2023, requer 

que seja encaminhado expediente requisitório ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Ivanildo Ferreira Lima Filho, e posteriormente ao Secretário de 

Obras do Município de Santa Cruz/RN, em relação à pavimentação a 
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paralelepípedo em caráter de urgência na Rua São Cristóvão, no Bairro 

DNER, autor Vereadora Talita Marielle; Requerimento de n° 014/2023, 

requer a Empresa NEOENERGIA – COSERN, a recuperação urgente de 

postes de sustentação de fiação trifásica que estão fora de prumo, oferecendo 

riscos seríssimos à população rural que trafega na estrada vicinal que liga a 

Fazenda Umbuzeiro à Comunidade Mangangá, no Município de Santa Cruz, 

autor Vereador Erivan Justino; Indicação de n° 065/2023, indica ao Chefe 

do Executivo Municipal, o Senhor Ivanildo Ferreira Lima Filho, que adote 

medidas para que seja feita a pavimentação da Rua Monsenhor Vicente de 

Paula Freitas, no Loteamento Monsenhor Raimundo, tendo em vista oferecer 

um espaço adequado profissional, maior conforto e qualidade de vida à 

população, autor Vereador Lucicláudio; Indicação de n° 066/2023, indica 

que seja encaminhado expediente indicatório ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal, Ivanildo Ferreira Lima Filho, e posteriormente ao 

Secretário Municipal de Obras, que seja feita a poda das árvores ao longo da 

Avenida Rio Branco, Centro da cidade, autor Vereador Élcio Pontes; 

Indicação de n° 067/2023, indica ao Chefe do Poder Executivo, a premente 

necessidade de proceder através dos órgãos competentes do Município, mais 

precisamente ao Secretário Ângelo Giuseppe, a implantação de um poste 

com lâmpadas de LED na Rua João Marques Fernandes, no Bairro Maracujá, 

mais precisamente em frente à casa de n° 120, entre o poste n° AD44522 e 

outro sem numeração, autora Vereadora Nayara Fonseca; Indicação de n° 

068/2023, indica que seja realizado estudo para instituir a Guarda Municipal 

no Município de Santa Cruz, autor Vereador Josemar Bezerra; Indicação de 

n° 069/2023, indica ao Chefe do Executivo que proceda com pinturas de duas 

faixas de pedestres na Avenida Paulo Afonso, Bairro Paraíso na localidade 

popularmente conhecida como Arataca e Coqueiros, autor Vereador Tarcísio 
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das Horteiras. Pronto Presidente, lidas as matérias”. O Presidente fez uso da 

palavra: “Convido o Primeiro Secretário, o Vereador Tarcísio das Horteiras 

para fazer as inscrições dos Vereadores que desejam fazer uso da palavra”. 

O Vereador Tarcísio das Horteiras fez uso da palavra: “Um - ficou Nayara, 

dois - Élcio Pontes, três - Josemar Bezerra, quatro -Talita Marielle, cinco - 

Beto da Saúde, seis - Lucicláudio, sétimo – Paulo César, oitavo – Marco 

Celito, nono – Erivan Justino e décimo – Tarcísio”. o Presidente fez uso da 

palavra: “Vou pedir que o Segundo Secretário Erivan Justino possa marcar 

o tempo dos Senhores Vereadores. E seguindo a ordem de inscrição concedo 

a palavra a nobre Vereadora Nayara que dispõe de dez minutos”. A 

Vereadora Nayara Fonseca fez uso da palavra na Tribuna: “Boa noite 

Presidente, boa noite Vereadores aqui presente, ao público que nos assiste 

aqui, ao público que nos assiste de casa. Inicio minhas palavras falando de 

uma viagem de um Congresso que teve, a Marcha em favor dos Municípios, 

a Marcha que aconteceu em Brasília, por isso que dia vinte e oito eu não 

estive presente na Sessão, mas foi bem interessante, as pautas foram, as 

pautas mais em evidência que é a Reforma Tributária, Reforma 

Administrativa, a questão do ICMS, foi levada a questão Piso, foi levantada 

a questão do Piso e como ser pago o Piso do pessoal da Enfermagem, dentre 

outros assuntos muito relevantes e muito enriquecedor e que foi uma 

oportunidade, quero agradecer ao Presidente desta Casa e que cada um possa 

ir um de cada vez, eu sei que as vezes não dá para ir todo mundo, mas foi 

enriquecedor e eu acho que é importante para a gente poder até fazer Projetos 

aqui onde a gente não possa errar tanto da questão Jurídica quanto da questão 

de Finanças que a gente sabe até onde nós podemos e não podemos interferir 

no Poder Executivo, e na Sessão passada eu não vim também, justificando 

aqui, eu não sei se foi justificado, foi por questão de saúde, fiz uma cirurgia, 
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mas estou aqui de volta né. É, completamos ontem cem dias do nosso 

Governo Federal e Estadual, que estão atuando né, e nós vemos aí que a 

nossa Educação, a Educação do Estado está de greve, a Saúde iniciou 

também hoje uma greve, a Segurança nós, a gente já sabe que estamos, está 

bem maquiado, mas nós sabemos que nós vivemos num caos, nós vivemos, 

na verdade é inexistente. Vimos a questão do ICMS, o Piso não implantado 

dos Enfermeiros, é, foram cem primeiros dias difíceis, mas eu acredito que 

esses cem primeiros dias, tenha sido culpa do Governo anterior. Mas o 

Governo anterior é o mesmo Governo. Fátima Governadora continua e em 

cem dias eu acho que talvez tenha sido os piores cem dias de seu Governo, 

mas que melhores dias possam vir, e nós aqui, enquanto Governo Municipal 

temos que dar a César o que é de César, o nosso Prefeito vem fazendo um 

trabalho sério, né, vem levado a Educação à sério, vem tentado modificar 

algumas coisas no trânsito e inclusive falando sobre isso gostaria de falar 

aqui do cruzamento ali das Ruas Coronel Júlio Pinheiro e João Bezerra da 

Fonseca, que foi modificado, foi uma iniciativa inclusive necessária, mas que 

precisa de uma sinalização melhor, muita gente está acostumado ali no 

automático da anterior ser a principal, então ali se faz necessário aquelas 

lombadazinhas, eu não sei como é que se chama, aqueles cotocozinhos, eu 

não sei como é que se fala, se faz necessário que coloque-se ali para evitar 

acidentes, porque muita gente não sabe que foi modificado né, e para evitar 

maiores transtornos, vou aqui fazer um Requerimento solicitando ao 

Secretário Nogueira que se coloque ali uma sinalização melhor, né. Queria 

aqui também falar que esse mês de abril já começou as articulações para 

nossa festa, a festa da nossa cidade, e que todos possamos ajudar a fazê-la de 

forma grande e grandiosa, tanto com incentivo, com quanto apoio, então 

seria só essas as minhas palavras, Presidente, esta noite só vim falar aqui 
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com vocês porque estava com saudade de vocês aqui e vim aqui para 

comemorar os cem dias de desgoverno do Governo Estadual e os cem dias 

de Governo Federal que até agora não contou para que veio, não fez 

absolutamente nada, nem do prometido, a picanha ainda não chegou na 

minha casa, não sei na casa de vocês, então era isso, as minhas palavras desta 

noite. Boa noite, Presidente”. O Presidente fez uso da palavra: “Ok, 

Vereadora. Seguindo a ordem de inscrição concedo a palavra ao nobre 

Vereador Élcio que dispõe de dez minutos. Ok, Vereador, fique à vontade 

Vereador. Uma boa noite aqui para Vilma Lúcia Fernandes que nos assiste, 

um abraço aí, obrigado por estar nos assistindo, Maria Anita também nos 

assiste, um abraço aqui para Nazareno e todos que estão aqui presentes no 

Plenário da Casa Legislativa”. O Vereador Élcio Pontes fez uso da palavra 

na Tribuna: “Boa noite Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 

Vereadoras, Senhorita Vereadora, boa noite a todos que nos assiste nesta 

Plenária, na noite de hoje, boa noite Nazareno, boa noite a todos os 

internautas que nos assiste das suas residências. E hoje o nosso Mandato traz 

uma Indicação, apenas uma, eu por sinal, eu tenho dito que algumas 

Indicações eu não tenho assim como perca de tempo, mas algumas 

Indicações nesta Casa, eu creio que não seria nem viável, mas quando a gente 

vê que chega a um certo ponto, e os Fiscais que estão nas Ruas, a Secretaria 

que é atribuída a tal feito não faz, aí nós temos que indicar, ver se alguém 

acelera o passo né, nós fizemos uma Indicação para poda de árvores aqui na 

Avenida Rio Branco, tendo em vista que as plantas estão, tem galhos que 

está dois palmos do chão, e ali para entrar ali, eu não sei o nome da Rua, 

agora falhou o nome da Rua, para entrar ali na Rua do antigo Escoteiro, você 

perde totalmente a visão de quem vem descendo, mas hoje à tarde eu também 

na principal aqui, eu vi que já estavam sendo feitas algumas podas, mas em 
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muitas Ruas, como na Rua Manoel Meireles, aliás, Mossoró, as plantas estão 

com os galhos encostando no chão, então a gente pode dizer, ‘Vereador mas 

tá atrapalhando em que’, está atrapalhando muito, atrapalha muito porque a 

visão muitas vezes por exemplo, as vezes acontece algumas coisas que era 

para ser fiscalizado pelo Executivo de fato, e vão deixando passar, vão 

deixando passar, vão deixando passar, aqui na BR 226, ali de frente, mais 

precisamente, à Pereira Ferro e Aço, é muito louvável uma atitude de um 

popular, plantou algumas árvores ali, mas ali no futuro vai causar um 

transtorno gigante para quem vem saindo ali da YAMAHA que quer ter visão 

da BR 226, sentido Rodoviária, vai perder totalmente a visão. Como é que 

eu vou entrar numa BR se eu não tenho visão, quando as plantas crescerem 

e assim como eu detectei isso eu acho que os Fiscais também do Município 

deveriam ver isso, é louvável, como eu já disse, fazer a plantação dessas 

plantas, né, plantar é sempre louvável, mas em locais adequados. Gente, eu 

venho com um assunto hoje que eu fico até meio que envergonhado, como 

alguns sabem, aqui para entender que ponto chegou as coisas no nosso 

Município, como alguns são sabedores que eu ainda estou Presidente da 

AVART – Associação dos Vaqueiros da Região do Trairi, por ter 

consciência tranquila de ter feito um trabalho de excelência com aquela 

Diretoria que está lá comigo, até quinta-feira, eu coloco a cabeça no 

travesseiro e tenho a sensação de dever cumprido, quinta-feira será a eleição 

e eu ouvi relatos de sócios que está tendo intervenção de políticos daqui do 

nosso Município. Pelo amor de Deus gente, menos opressão, isso não existe, 

se eu soubesse que ia ser assim eu tinha me candidatado à reeleição que eu 

tenho certeza que eu ganharia de verdade, mas enfim, eu fiquei pasmo, 

porque uma simples Associação de Vaqueiros, tem que ter a interferência, 

Vereador Lucicláudio, de alguns, vamos dizer dos poderes ocultos, é melhor, 
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falar nos poderes ocultos é melhor. Outro assunto que eu pasmei essa semana 

gente, foi com um cara que eu sou, talvez era admirador dele, e as redes 

sociais hoje ela nos constrói e nos destrói, mas muitas das vezes por a 

responsabilidade na maioria das vezes é toda nossa, eu fiquei muito triste 

com Dalai Lama, com uma postagem que eu vi ontem, ele beijou, deu um 

selinho na boca de uma criança e colocou a língua para fora e mandou a 

criança chupar na língua dele, acho que todo o mundo viu, todo mundo viu, 

não foi só eu que vi, é um cara que eu tiro o chapéu, eu acho que eu tirava, e 

uma cena daquelas para mim, como tenho filhos ainda pequenos em casa, 

que não sabem ainda o caminho que vão trilhar, eu acho que a palavra no 

mínimo é pouca vergonha, porque me decepcionei com a atitude dele, mas 

quem sou eu para criticar ninguém, é apenas um registro. Quero parabenizar 

aqui hoje, na noite de hoje, quero parabenizar a Prefeita Simone, tem virado 

motivo de até de discórdias em grupos de WhatsApp, só sabe, só sabe a valia 

daquele piçarro que está sendo colocado naquela buraqueira da estrada de 

Japi, quem trafega lá todos os dias, coloca o barro já fica bom, imagine o 

piçarro, porque o barro qualquer água que bate, o buraco tende a ficar maior, 

quando a chuva bate tende a ficar maior, o piçarro tem ajudado de uma forma 

que é como eu digo e repito, quem achar que aquele piçarro não ajuda que 

fica até chacotando do feito, pegue um carrinho e vá lá, vá até a cidade de 

Japi mais ou menos, vá pelo menos até ali na entrada da Comunidade 

Bonsucesso para vocês verem o quanto esse feito que ela está fazendo é útil, 

parabéns Prefeita, nós precisamos disso, nós precisamos de mais atitude dos 

Políticos, nós Políticos temos que ter mais atitude, temos que ser mais 

enérgicos e não ficar só dentro de um Gabinete trancado, quando eu digo 

dentro de um Gabinete trancado é porque, fique lá dentro do Gabinete, mas 

dê as ordens, dê as coordenadas, já que o mestre do momento está sendo 
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você, Senhor Executivo, seja de qualquer Município. Eu quero parabenizar 

aqui também na noite de hoje, o Jogador Barata, eu acho que todos aqui já 

ouviram falar, é um cara aqui Santacruzense, que vem se destacando com o 

time dele, e ontem eles, eu não sei qual o número do placar, mas eu sei que 

eles obtiveram êxito, eles me procuraram pedindo um apoio para as pessoas 

que queriam ir prestigiar esse jogo, eu particularmente fui pego de surpresa, 

ontem eu não tive como, pedi desculpas a eles, mas eu fico sem entender o 

quanto o nosso Município não ajuda nenhum atleta dessa terra, nunca vi falar 

que se fosse de fato feito alguma coisa que ajude de verdade, porque os 

atletas que levam o nome da nossa terra para outros Municípios, para outros 

Estados, até para outros Países, eu ainda não ouvi falar que a Prefeitura de 

fato, estivesse fazendo algo para ajudar esses guerreiros, então meus 

parabéns, Barata e com fé em Deus, na final estaremos lá torcendo por você. 

Eu pegar um gancho aqui de uma fala, que para mim foi muito pertinente, 

aqui eu quero deixar registrado nos anais desta Casa e os meus 

agradecimentos ao ex-Presidente Marco Celito, pelas vezes, Presidente, que 

o Senhor me deu a oportunidade de ir à várias capacitações, capacitações 

essas que hoje eu devo ao Senhor, porque eu tenho certeza que a minha 

desenvoltura, minha desenvoltura como Parlamentar dependeu muito dessas 

capacitações, então até Paulo César está falando aqui, então em nome de 

todos eu quero agradecer, que Vereadora de fato nós aprendemos muito, nós 

aprendemos muito, onde para muitos é viagens, que é o que dizem às vezes 

nas esquinas, fez viagens, fez isso, fez aquilo, para mim, serviu de muito 

aprendizado, é tanto que as vezes que eu puder ir, mesmo que a Casa 

Legislativa não possa custear, mas as vezes que eu puder ir, eu irei assim 

mesmo do meu bolso, porque é muito importante para a gente que quer 

apresentar, que quer aprender e apresentar um trabalho de excelência no 
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Legislativo, só assim nós aprendemos”. O Presidente fez uso da palavra: 

“Vereador vou lhe conceder mais um minuto para Vossa Excelência 

concluir”. O Vereador Élcio Pontes voltou a fazer uso da palavra: “Bem na 

hora, Presidente, eu só vou precisar de um minuto mesmo. Eu fiz aqui 

algumas linhas em casa, estava refletindo, e fiz algumas linhas para fechar a 

nossa fala de hoje. Então é isso. Estamos vivendo tempos onde quem faz o 

bem é mau, quem engana com palavras bonitas e mentiras é verdadeiro, 

tempos que se troca uma honraria importante por uma galinha, e é 

Diplomado contador de fato e Diplomado contador de fato, recebe a honraria 

de jornalistas, tempos difíceis, tempos sombrios, oremos”. O Presidente fez 

uso da palavra: “Concedo a palavra ao nobre Vereador Josemar Bezerra que 

dispõe de dez minutos”. O Vereador Josemar Bezerra fez uso da palavra na 

Tribuna: “Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Vereadores, 

cumprimentar o público que nos acompanham através das mídias sociais, 

pelo facebook, pelo youtube, nosso boa noite, cumprimentar a plateia hoje 

aqui prestigiada, em nome do nosso companheiro Nazareno, Valmir, saudar 

a todos, dar as boas vindas a todos. Vereador Élcio, na verdade há uma 

inversão de valores hoje na sociedade, você veja, você citou aí, algo que eu 

repudiei onde a maior honraria desta Casa, um Título de Cidadão foi 

concedido a um Artista, ele disse que preferia uma galinha do que receber 

essa honraria, e praticamente quase todos os sentidos à inversão de valores, 

quem luta no dia a dia pela verdade com a coerência, pelo bem comum, 

praticar o bem, Vereador Élcio, muitas das vezes é visto como mau, então 

aqui quero me associar à sua fala e parabenizá-lo. Esta semana eu inicio 

minha fala trazendo o tema aqui em relação ao Mercado Público de Santa 

Cruz, o Mercado Público de Santa Cruz, não só para os comerciantes, mas 

para a população é de grande importância aquele espaço, espaço que 
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corrobora para o desenvolvimento econômico da nossa cidade e para o 

Município. Em dois mil e dezoito, foi anunciado, foi anunciado a reforma 

desse mercado, Deputado de Santa Cruz apresentava essa proposta e dizia 

que os recursos, todos os recursos já estavam garantidos para a reforma do 

Mercado, não a construção, reforma, em dois mil e dezenove, em uma 

eleição suplementar foi apresentado o Projeto, uma linda maquete, que 

animou a população, animou os comerciantes, em seguida foi retirado os 

comerciantes daquele espaço para se dar início à obra, obra importante como 

aqui eu falei, o problema é que se passou-se quatro anos e essa obra está 

totalmente paralisada, ninguém sabe, ninguém viu para onde os recursos 

foram, sei que desapareceu, desapareceu, e ninguém dá uma explicação, e a 

população nos cobra, assim como essa Comissão de Comerciantes que ali 

trabalhavam solicitou da gente que trouxesse este tema, cobrasse do Prefeito, 

do Deputado, as promessas feitas em praça pública, dois mil e dezoito 

anunciado, dois mil e dezenove, dois mil e vinte, dois mil e vinte e um, dois 

mil e vinte e dois, dois mil e vinte e três, cinco anos para uma reforma de um 

Mercado, Vereador Élcio, eu desconheço uma obra do Prefeito Ivanildo, de 

sua autoria, desconheço, uma obra realizada, então esse Mercado, esse 

espaço precisa Prefeito, ter o olhar atento, e a aplicação dos dinheiros, dos 

recursos públicos de verdade, é preciso ter responsabilidade Prefeito 

Ivanildo, algo que está faltando na sua gestão, assim como o teleférico que é 

necessário a população vir às redes sociais, os equipamentos de uma obra de 

mais de vinte milhões de reais, jogadas no rio, transbordando no rio, 

enferrujando, aqui ao lado da Igreja, Vereador Élcio, ninguém sabe quem é 

esse grandes Engenheiros, tem uma obra do teleférico que já está precisando 

de uma reforma e colocaram no meio da Rua um dente, onde tem trazido 

transtornos para todo mundo, Valmir, ali já aconteceu acidente, vários 
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acidentes e o Prefeito, o paladino da honestidade, nada faz, não faz nem a 

pintura das lombadas, não faz nem a pintura de um Projeto de Lei de nossa 

autoria, Vereador Marco Celito, nas faixas de pedestres, Prefeito, quinze 

anos do teleférico, quinze anos porque o Projeto começa no papel e há quinze 

anos vem se arrastando e milhões e milhões, vinte e cinco lotes de terreno 

foi vendido, aprovado nesta Casa, dizendo que era para finalizar o teleférico, 

Presidente Marco Celito, e o dinheiro desses terrenos desapareceu, chegou 

mais três milhões, o Prefeito está pedindo mais três milhões e quinhentos, e 

nada acontece, então a gente pede a responsabilidade ao Prefeito Ivanildo, a 

Saúde que anda entregue às baratas, pegou todo mundo de surpresa, 

Vereador Lucicláudio, recebi várias mensagens em relação ao Hospital 

Regional Aluízio Bezerra, os leitos que já tem lá, já são reduzidos, a gestão 

Municipal resolve reduzir mais ainda, Vereador Lucicláudio, o que estava 

ruim ficou pior. E eu pergunto os milhões, os cento e trinta milhões de reais 

do orçamento desta cidade, deste Município vai para onde afinal? Nós não 

temos um serviço de qualidade e excelência, o único recurso aplicado porque 

é obrigatório é o dinheiro do FUNDEB, e o Prefeito para não ratear com os 

Professores fez, comprou veículos, fez investimentos nas Escolas, boa, 

aplausos, porque voltariam os recursos, assim como a incompetência, 

Vereador Élcio, voltar uma Emenda para o calçamento, voltou os recursos, 

a população do Alegre espera lá há muito tempo o calçamento, está lá os 

buracos, a lama, nesse período chuvoso as pessoas não podem sair, muitas 

pessoas ficam lá, sem poder sair de casa, então Prefeito Ivanildo, saia do 

Gabinete que você vem muito pouco no Gabinete, você vive em Natal, você 

mora em Natal, você não reside em Santa Cruz, você vem aqui uma vez por 

semana em Santa Cruz, quando vem, vem só assinar, despachar, então faça, 

faça pelo seu povo, pelo povo de Santa Cruz, que acreditou, a gente deixa 
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registrado nos anais desta Casa a nossa indignação com estes temas trazidos. 

Como o tempo é pouco, nós estamos apresentando hoje dois Projetos de Lei, 

pelo menos, Vereador Élcio, nós fazemos nossa parte, nós mostramos a nossa 

vontade, Prefeito faz ou não faz, estamos apresentando o Projeto de Lei 

009/2023, que institui o Programa de Valorização dos Profissionais do 

Sistema de Limpeza Pública Urbana do Município de Santa Cruz, 

precisamos valorizar essa categoria, e estamos apresentando esse Projeto. 

Outro Projeto é o Projeto que institui o Programa de Internet Wi-fi Livre nas 

Praças e Parques do Município de Santa Cruz, as pessoas tenham acesso. E 

também estamos apresentando a cada ano, Vereador Lucicláudio, a gente 

está insistindo, não vamos desistir um dia pode acontecer. Estamos 

apresentando mais uma vez a Indicação de n° 068 que solicita ao Prefeito 

Ivanildo, a instalação da Guarda Municipal, a implantação da Guarda 

Municipal, Valmir, a gente viu agora há pouco tempo como é importante a 

Guarda Municipal para cuidar dos bens públicos e do patrimônio público e 

auxiliar as Polícias Militares e Civil, então a gente está apresentando, 

pedindo ao Prefeito que faça o concurso público, Prefeito, para a instalação 

da Guarda Municipal, já chegou o meu tempo, pontualmente dez minutos, 

quero agradecer ao Presidente a concessão da palavra e voltarei em outro 

momento, se necessário”. O Presidente fez uso da palavra: “Concedo a 

palavra a nobre Vereadora Talita Marielle que dispõe de dez minutos”. A 

Vereadora Talita Marielle fez uso da palavra do seu próprio assento: 

“Presidente eu peço permissão para falar daqui da minha cadeira”. O 

Presidente fez uso da palavra: “Concedido”. A Vereadora Talita Marielle 

voltou a fazer uso da palavra: “Boa noite todos  os colegas Vereadores, boa 

noite ao público aqui presente. Hoje nosso Mandato ele traz duas 

Proposições. A primeira é o Programa Adote uma Lixeira, eu estive em 
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Minas Gerais, e várias cidades lá do interior, ela e inclusive Belo Horizonte, 

tem sido um case de sucesso lá, é onde o Empresariado vai adota uma lixeira, 

coloca sua logomarca, e a Prefeitura se responsabiliza por recolher esse lixo, 

porque eu acredito que o lixo toda vida eu e Tarcísio a gente sempre fala aqui 

no lixo, não é só a Prefeitura recolher, é a gente também não sujar, e eu 

acredito que essa iniciativa partindo da iniciativa privada é uma forma da 

gente diminuir um pouco o acúmulo de lixo que tem na cidade porque eu já 

vi, foi até Doutor Carlos que falou, olhe se tiver uma lixeira aqui, se tiver 

essa possibilidade de ajudar eu quero ajudar, então eu, como eu tinha visto 

esse Projeto anteriormente, pesquisei, não tem por aqui, então eu acho que 

vai ser útil, vai ser uma propaganda para os Comerciantes, é uma forma de 

trazer a iniciativa privada para ajudar também toda nossa sociedade, então 

eu conto com a colaboração dos colegas para a gente aprovar esse Projeto. 

Hoje a gente trouxe também um Requerimento que seria o calçamento em 

paralelepípedo da continuação da Rua São Cristóvão, porque no Bairro 

DNER tem a Rua São Cristóvão e tem uma Rua que desce, inclusive eu 

procurei no Google Maps, não tem o nome exatamente nela que é aquela Rua 

que fica próximo ao terreno ali onde está o Fórum, tem chovido e tem descido 

muito lixo, tem descido muita coisa a Rua está intransitável, então nosso 

Mandato requer que seja feito o calçamento à paralelepípedo com urgência 

né, porque diante dessas chuvas está cada vez pior a situação. E eu ouvi 

atentamente o nobre colega falar aqui, mas assim, só à título de 

esclarecimento eu acredito que Erivan, como Líder do Governo vai falar 

também, é, a Prefeitura ela vai disponibilizar um ônibus para ir para a final 

do atleta Barata, desse jogo que o atleta está disputando, a Prefeitura vai 

disponibilizar um ônibus, a seleção de Santa Cruz ela está disputando a Copa 

na Araruna TV com as equipes do RN na Paraíba de Futsal, tem o apoio total 
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da Prefeitura, com transporte, lanches, inscrição para equipes, ano passado 

apoiou os Karatecas com quatro mil reais para despesas, então assim, dizer 

que não tem nenhum atleta ajudado pela Prefeitura soa leviano, então assim, 

só para deixar alguns esclarecimentos que a Prefeitura tem ajudado na 

medida do possível. É o ideal? Talvez não, mas eu acredito que o Secretário 

de Esporte tem se esforçado para poder ajudar as equipes, então são essas 

minhas palavras Presidente, obrigado”.  O Presidente fez uso da palavra: 

“Aproveitar a oportunidade e parabenizar também o Atleta Barata né, dizer 

que ele também me procurou, eu acho que essa semana não, mas na semana 

passada que ele foi também eu dei uma ajuda pessoal minha né, ao Atleta e 

como ele está indo para a final agora, mais do que justo, eu vou até falar com 

o Secretário de Esporte, até mesmo com o Prefeito para o Prefeito dar um 

suporte ao colega Barata, assim ele vai representar o Município, então eu vou 

falar com o Prefeito para que ele possa dar a sua contribuição e que a gente 

possa participar eu acredito que dependendo aí do meu tempo irei até assistir, 

né, considerando que é um Atleta da nossa terra representando Santa Cruz, 

então nada mais do que justo a gente participar. Concedo a palavra ao nobre 

Vereador Beto da Saúde que dispõe de dez minutos”. O Vereador Beto da 

Saúde fez uso da palavra na Tribuna: “Boa noite Senhor Presidente, boa noite 

colegas Vereadores e Vereadoras, público aqui presente no Plenário, público 

que nos assiste através das redes sociais, boa noite a todos. Senhor 

Presidente, hoje iremos falar das chuvas que tem caído na nossa região tem 

sido momento de alegria para todos os Agricultores, Agricultoras que 

sobrevivem do campo, mas ao mesmo tempo falamos dos problemas que as 

chuvas deixa nas estradas, e a semana passada eu estive no Gabinete do 

Prefeito Ivanildo e falei a ele dos pontos críticos que tava prejudicando o 

tráfego na Comunidade de Riacho Salgado, mais precisamente a passagem 
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do Riacho Salgado, imediatamente mandaram fazer aquele serviço, aqui nós 

queremos agradecer por ter sido atendido e no dia de hoje existia uma 

máquina ainda lá fazendo outros serviços em outros pontos críticos, é, para 

que possa melhorar o tráfego do pessoal da Zona Rural até a nossa cidade, 

assim como o transporte dos alunos escolares que estudam lá naquela 

Comunidade que precisa que seja recuperado e foi feito e aqui nós estamos 

para agradecer. Também gostaria de falar de um assunto que já foi falado 

por outros colegas aqui que foi a Prefeita de Japi que fez, mandou fazer o 

tapa buracos com piçarro na RN que liga Santa Cruz à Japi e nós 

agradecemos a nobre Prefeita, pois sabemos do sofrimento de quem trafega 

todos os dias como bem falou o nobre Vereador Élcio Pontes, e nós 

deveremos a partir de agora, Vereador, quando passar essas chuvas, se a 

Governadora, parece que não vai ser feito logo a RN, que nós possamos falar 

com o Prefeito Ivanildo para que ele também possa dar a sua contribuição 

que de qualquer forma ajuda a quem trafega naquela RN. Falando ainda da 

Educação, há quarenta, há mais de quarenta dias os alunos da rede Estadual 

se encontra sem assistirem aulas, o motivo já foi falado por diversas e 

diversas vezes aqui, todos são conscientes, problema que a Governadora não 

cumpre a Lei de pagar o Piso Salarial, e com isso, e com isso, o filho do 

trabalhador, da trabalhadora, do assalariado, do que sobrevive do bolsa 

família fica sem poder assistir aula, a elite, a elite não se preocupa tanto 

porque a elite tem seus filhos na rede privada, quem tem os filhos na rede 

Municipal também não tem do que reclamar porque o Prefeito tem cumprido 

com o compromisso, cumprido com o Piso Salarial dos Professores, e é 

parecido com a rede privada, não tem nenhum prejuízo, mas todos nós 

sabemos que nós vinha de uma Pandemia, uma Pandemia onde os alunos 

foram obrigados a saírem das salas de aula e agora por conta de um Piso que 
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a Governadora não cumpre. Também gostaria de falar, e além do mais, hoje 

foi estampado aí nas redes sociais que agora é o pessoal da Saúde que estão 

querendo entrar em greve, todos eles reivindicando e buscando seus direitos, 

pois bem, já não basta a Educação, imagine agora o pessoal da Saúde 

entrando novamente, e a Governadora se encontra viajando, viajando mundo 

afora nos bons aviões, nos bons hotel né, com isso os nossos alunos, filhos 

do trabalhador, como eu já falei, do assalariado, não tem uma definição 

enquanto o Piso Salarial, portanto Senhor Presidente, nós lamentamos mas 

enquanto não for resolvido o problema, vamos aqui cobrar e ficar cobrando 

porque a gente tem certeza absoluta, se fosse o contrário, se a Prefeitura em 

Santa Cruz, principalmente essa daqui não tivesse  cumprido o Piso dos 

Professores, os Pisos dos Agentes de Saúde, era mobilização, ato público, 

um dia e outro não e toda noite na cidade de Santa Cruz, promovida por 

alguns Vereadores e o grupo da oposição, obrigado Senhor Presidente”. O 

Presidente fez uso da palavra: “OK, Vereador. Seguindo a ordem de 

inscrição concedo a palavra ao nobre Vereador Lucicláudio Bezerra, que 

dispõe de dez minutos”. O Vereador Lucicláudio Bezerra fez uso da palavra 

na Tribuna: “Boa noite Senhor Presidente Fábio Dias, boa noite as colegas 

Vereadoras, aos colegas Vereadores, ao público que nos assiste e também 

aqueles que nos acompanham pelas redes sociais. Inicio minha fala relatando 

algumas Proposições que o nosso Mandato encaminha na noite de hoje, uma 

delas é, nós solicitamos por meio de Indicação que a Prefeitura de Santa Cruz 

promova a pavimentação da Rua Monsenhor Vicente de Paula Fernandes 

que estava programada para sair no ano passado, não saiu, não foi nem 

iniciado sequer, os moradores daquela região, daquela área, clamam muito 

pela pavimentação, principalmente nesse período chuvoso. Solicitamos 

também que após aprovação nesta Casa, seja expedido documento ao 
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Hospital, à Direção do Hospital Aluízio Bezerra, Vereador Élcio, para que 

nos informem né, sobre a redução dos leitos do Hospital Aluízio Bezerra, 

Hospital Aluízio Bezerra dispõe apenas de dez leitos clínicos, se onze 

pacientes precisarem, quer dizer o décimo primeiro ficará sem direito à 

hospitalização, ele será transferido para outra cidade, no momento está 

sossegado, mas quando pegar o período de frio, onde muitos idosos tem 

problemas respiratórios, com certeza, as viroses, o caos será instalado né. 

Então, peço também Presidente, que coloque em votação uma Moção de 

Pesar pelo falecimento do jovem Eliel Bezerra Dantas, conhecido como 

Lilinha, que foi à óbito na manhã de hoje, filho de Herculano, muito 

conhecido, infelizmente muito jovem, com trinta e quatro anos foi à óbito, 

então fica o nosso voto de pesar aos familiares, meu abraço de solidariedade 

à Francisquinha sua mãe, e todos os seus irmãos e familiares. Eliel Bezerra 

Dantas, conhecido como Lilinha, foi à óbito na manhã de hoje. Então, Senhor 

Presidente, nós temos visto à nível de País alguns ataques à Instituições 

Educacionais, isso nos preocupa muito porque ninguém está imune a esse 

tipo de situação, isso pode acontecer em qualquer estabelecimento né, e 

quando se trata de Escolas, é um público vulnerável, imagina uma Escola 

repleta de crianças, de adolescentes, é muito aperreio, é muita aflição, então 

aqui em Santa Cruz, graças a Deus não tem acontecido, esperamos que não 

venha a acontecer nunca, mas já serve de reflexão para o Prefeito Ivanildo 

sobre a importância, Vereador Josemar, da Guarda Municipal, a Guarda 

Municipal de Santa Cruz é algo que eu tenho tocado na tecla e vou continuar 

tocando porque é uma cidade que precisa desse tipo de serviço, né, então a 

Guarda Municipal é essencial, espero que o Prefeito Ivanildo atenda os 

anseios dos comerciantes, os anseios da população quanto à implantação da 

Guarda Municipal que tanto se faz necessária, Valmir, é mais do que 
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necessária, é urgente, a gente percebe cidades com cinco mil habitantes, com 

oito mil habitantes tendo a Guarda Municipal. Qual o problema que Santa 

Cruz tem? Porque não viabilizar a Guarda Municipal? Cidades que não tem 

arrecadação própria, Sítio Novo não tem arrecadação própria, tem uma 

Guarda Municipal com onze homens, uma viatura, um serviço eficiente, eu 

estive visitando, conheci de perto. E porque não em Santa Cruz? Então é algo 

que eu não abro mão de lutar, eu não abro mão de pelejar até que um dia 

tenhamos a Guarda Municipal. E outra coisa, Valmir, algumas Escolas 

faltam um simples Porteiro, inclusive a José Rodrigues foi implantado o 

serviço de portaria, foi até uma solicitação nossa, já vim à esta Casa, já 

agradeci à Gestão Municipal, mas o Paulo Venâncio de Medeiros por 

exemplo no Paraíso não tem um Porteiro, isso expõe mais ainda a Escola, o 

risco, isso inclusive obriga outros funcionários a exercer a função de 

Porteiro, então Prefeito Ivanildo e Secretária Suelen, o quanto antes vejam 

isso como uma prioridade no momento. Quero falar também que a 

ACAMARE é uma Associação que nós temos defendido muito nesta Casa, 

e eu tomei conhecimento que ela está prestes a fechar por duas razões, uma 

é que boa parte da população não colabora, a coleta seletiva, outra é que em 

torno de setenta por cento dos materiais recicláveis estão sendo aterrados no 

lixão, aliás, no aterro controlado de Santa Cruz, não é lixão mais, é um aterro 

controlado, e como boa parte da população não colabora com a coleta 

seletiva esse material, Vereador Élcio, está sendo soterrado, isso é renda, isso 

é o sustento de dezenove famílias que está indo ficar no subsolo, é um aterro 

descontrolado. Outra coisa, a Prefeitura, a cada quinze dias dava um sacolão, 

um sacolão muito bom, realmente era bem satisfatório, ajudava bastante, está 

dando agora há cada trinta dias é um sacolão que reduziu o tamanho da 

quantidade dos alimentos, é uma sacolinha, de sacolão passou a ser 
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sacolinha, inclusive, alguns gêneros, alguns itens dessa sacolinha que não é 

mais sacolão, vem já se deteriorando, se estragando, o que é uma falta de 

respeito com essas famílias carentes. Então a voz de Lucicláudio, a voz do 

Vereador Lucicláudio jamais vai deixar de ecoar nesta Casa ou nas Ruas de 

Santa Cruz ou nas redes sociais pedindo Justiça Social, porque são famílias 

que precisam do apoio da Prefeitura, eu vou dizer que a Prefeitura não apoia, 

não, a Prefeitura apoia de um certo modo, mas não como deveria, a Prefeitura 

se vangloria que dá um grande apoio, apoia sim, mas não como deveria 

porque quando no final de dois mil e dezenove a Prefeitura desativou o lixão 

da cidade, implantou uma Cooperativa, implantou um Aterro Controlado, ela 

assumiu um compromisso com essa Cooperativa, ela assumiu um 

compromisso também com a população de Santa Cruz e com os Órgãos 

ambientais, Vereador Marco Celito, que não está sendo cumprido à risca, e 

nós vamos continuar cobrando doa a quem doer, tore-se quem se torar. A 

situação, quero falar também de questões de urbanismo, a situação do Vila 

Nova, onde eu trabalho como Agente de Saúde há nove anos, a situação do 

Residencial Alegre onde eu resido há sete anos, a situação do Monsenhor, 

Loteamento Monsenhor Raimundo Gomes Barbosa é muito complicada, é 

muita lama, a dificuldade que eu tenho, Vereador Élcio, de sair é enorme, 

domingo eu quase não saio de casa, a gente agradece à Deus pela chuva, mas 

a gente fica triste, não com a chuva mas pela falta de ação da Prefeitura. 

Custa colocar um piçarro? Então Prefeito Ivanildo e Secretário Nogueira, 

clamo em nome dos moradores dessas Comunidades que coloque piçarro, 

pela aumento do IPTU que foi implantado, né, o aumento que foi 

estabelecido esse ano, o mínimo que a Prefeitura deve fazer, Vereador 

Josemar, é colocar piçarro, o mínimo que não custa caro, lembrando que a 

Prefeitura já dispõe do maquinário, o piçarro não é comprado ele vem lá do 
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Aterro Controlado, então melhoraria muito a situação de nós moradores que 

habitamos em áreas que não tem pavimentação, e tem pessoas que acham 

que o Vereador Lucicláudio mora numa mansão que é no Maracujá, tem 

gente que acha até que eu moro numa casa de praia, eu moro no Residencial 

Alegre na lama e na poeira, né, então eu sei o que é isso porque eu resido 

numa Comunidade que não tem infraestrutura urbana, então, Vereador 

Josemar, concedo um breve aparte para depois em seguida voltar para 

encerrar o meu pronunciamento”. O Vereador Josemar Bezerra fez uso da 

palavra: “Vereador Lucicláudio só para colaborar com a sua fala, eu 

pessoalmente falei com o Secretário de Obras Nogueira solicitando o piçarro 

para ali os dois Bairros, o Alegre, está intransitável, o piçarro iria amenizar, 

como a Prefeitura tem o maquinário que é apto para fazer esse trabalho a 

gente solicita mais uma vez aqui deixa registrado nos anais desta Casa, 

Vereador Lucicláudio, que a Prefeitura de Santa Cruz siga o exemplo da 

Prefeitura de Japi que faz um trabalho na sua cidade e faz em uma RN que 

não é obrigação, e aqui a gente já elogiou a Prefeita de Japi e outra coisa, 

Vereador Lucicláudio, se você andar na cidade é muita reclamação, Santa 

Cruz, as Ruas estão ficando igualmente as RN de Japi, é buracos demais nas 

Ruas de Santa Cruz, então a gente pede aqui ao Prefeito Ivanildo que de fato 

tome uma atitude, que administre de fato Santa Cruz, obrigado Vereador 

Lucicláudio”. O Vereador Lucicláudio Bezerra voltou a fazer uso da palavra: 

“Eu quem agradeço por colaborar com nossa fala, e dizer que teve casos, 

teve situações que o IPTU aumentou mais de duzentos por cento, então o 

mínimo que a Prefeitura deve colocar é um piçarro, enquanto não chega um 

calçamento, enquanto não chega uma obra definitiva, claro que a gente 

anseia sempre pelo melhor e o melhor é o calçamento”. O Presidente fez uso 

da palavra: “Vereador Lucicláudio. No Alegre ali aonde, em qual setor do 
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Alegre?”. O Vereador Lucicláudio Bezerra voltou a fazer uso da palavra: “É 

todo o Bairro, só tem duas Ruas pavimentadas no Bairro Alegre”. O 

Presidente volta a fazer uso da palavra: “Que é a principal que sai na Igreja, 

mas tem as outras”. O Vereador Lucicláudio Bezerra volta a fazer uso da 

palavra: “Estou falando do Residencial Alegre, é o Bairro”. O Presidente 

voltou a fazer uso da palavra: “Sim, entendi, é que eu estava confundindo 

com o Alegre aqui”. O Vereador Lucicláudio Bezerra volta a fazer uso da 

palavra: “Por trás da Vila Rica. Então Presidente, para concluir eu gostaria 

de dizer ao Prefeito e também ao Secretário Nogueira que o quanto antes 

faça esse piçarramento, recentemente eu solicitei para o Vila Nova e até foi 

iniciado, mas já parou, quando a gente começa a parabenizar, a gente vem 

aqui parabeniza aí na outra Sessão a gente vem para desmanchar os parabéns 

que a gente fez, a gente parabeniza, a gente quer reconhecer, a gente quer ser 

gentil, a gente quer ser Diplomata, mas depois a gente vem desmanchar o 

que a gente disse na Sessão anterior. Sobre a questão da buraqueira das RN’s, 

Vereador Josemar, é, nós fomos ao DER duas vezes, isso aí já foi muito dito, 

já foi dito várias vezes, o DER agora há pouco juntamente com a Secretaria 

de infraestrutura do Estado anunciou uma recuperação de várias RN’s, 

lamentavelmente o nosso Trairi das cinco Rodovias do Trairi, duas serão 

recuperadas, que é a de Sítio Novo e a de Lajes Pintadas, mas vamos 

continuar nessa cobrança, sou aliado da Governadora, votei na Governadora, 

mas não votei para fechar os olhos para o que está errado, votei para cobrar, 

eu não sou subserviente a seu ninguém, eu não quero ter rabo preso 

exatamente por isso, para não ficar amordaçado, porque um Político 

amordaçado ele não presta para ser Político, o mínimo que o Político tem 

que ter é voz, já que nós Vereadores não podemos executar, o mínimo que 

nós podemos fazer é fiscalizar e cobrar e tirando Lucicláudio da fiscalização 
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e da cobrança Lucicláudio está morto, não quero isso para mim, ter uma 

amordaça, então sou aliado da Governadora Fátima mas jamais vou deixar 

de cobrar. Sobre a questão do Hospital Aluízio Bezerra que nós requeremos 

na noite de hoje as informações, quero já pedir ao Vereador Erivan Justino 

que em alguns momentos fala que só vota se o Vereador já tiver solicitado 

pelo Gabinete, solicitei tem mais ou menos quarenta dias ou mais, no mínimo 

quarenta dias que eu solicitei por Ofício as informações sobre a redução dos 

leitos do Hospital Aluízio Bezerra e até hoje não chegaram, então já gostaria 

de contar com o voto do Vereador Erivan Justino, nesse Requerimento e de 

todos os demais Vereadores. Obrigado Presidente”. O Presidente fez uso da 

palavra: “Seguindo a ordem de inscrição concedo a palavra ao nobre 

Vereador Paulo César Gomes de Moraes”. O Vereador Paulo César fez uso 

da palavra na Tribuna: “Boa noite Senhor Presidente, nobres Vereadores, 

Vereadoras, público aqui presente, internautas que nos acompanham nesse 

momento, quero aqui saudar Valmir, Nazareno, todos aqui na Plenária. Na 

noite de hoje eu quero aqui iniciar minhas palavras, também agradecer e dar 

um alô ao meu amigo Micherlan, Antônio Borracheiro, Bento Gás e Água, 

Tarcísio do Hospital, e todos que nos acompanham neste momento. Semana 

passada eu não pude participar da Sessão e quero aqui falar um pouco do 

último dia trinta e um, a Casa de Cultura Palácio Inharé completou mais um 

ano na nossa cidade, e em alusão aos dezenove anos, completou dezenove 

anos, houve oficinas de balé clássico para crianças, oficina de bijuterias, 

salgados, peso de porta e uma roda bate-papo com Artur Henrique de 

Medeiros, do Centro Promoção de Fundação José Augusto, para falarmos 

sobre a implementação da Lei Paulo Gustavo pelo Estado e Municípios, o 

papel dos Artistas nesse Processo, foi uma semana intensa na Casa de 

Cultura e quero agradecer aqui ao amigo Robson, o qual vem conduzindo há 
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cinco anos aquela Casa e parabenizar o mesmo, o qual, vem fazendo um belo 

trabalho naquela Instituição, e também falar aqui do dia, último dia dois, foi 

o Dia da Conscientização do Autismo, quero aqui falar, gente, que o autismo 

gente, o autismo, Nino boa noite para você Nino, o autismo gente não é uma 

doença, o autismo é uma condição que altera o desenvolvimento padrão da 

linguagem, o processo de comunicação e o do comportamento social. 

Segundo a ONU, Vereador Élcio, a estimativa é de setenta milhões de 

pessoas no mundo e no Brasil a estimativa já é de um por cento da população, 

ou seja, em torno de dois milhões, nobre Vereador Lucicláudio, pois não, 

está cedido o aparte ao nobre Vereador Lucicláudio”. O Vereador 

Lucicláudio Bezerra fez uso da palavra: “Vereador eu tenho visto quanto o 

autismo está presente na nossa sociedade, ao visitar as Escolas tem salas de 

aulas que eu encontro quatro crianças com autismo, na sala de trinta alunos, 

três, quatro alunos, dois, ou seja, é um índice muito alto que eu acho até que 

precisa de um estudo, precisa de um estudo para ver o que leva a isso né, 

porque dez, quinze anos atrás a gente quase não ouvia falar disso, tinha, 

existia autismo, mas não na proporção que temos hoje, e só para terminar, 

outra coisa que também precisa é o Poder Público chegar com assistência, 

porque tem muitas crianças tendo prejuízo nas suas aulas, né, por falta de 

Assistente, e eu tenho cobrado isso com muita frequência. Obrigado 

Vereador, pelo aparte”. O Vereador Paulo César Beju voltou a fazer uso da 

palavra: “Pois não. Pois não, nobre Vereadora Talita, cedido o aparte à nobre 

Vereadora Talita. Obrigado nobre Vereador Lucicláudio”. A Vereadora 

Talita Marielle fez uso da palavra: “Obrigada Vereador Paulo César pelo 

aparte, é só para comentar, Vossa Excelência não estava aqui terça-feira mas 

eu falei nisso, e a gente também, é que eu acho que precisa de um reforço, 

por exemplo, no CER, no CRAS, porque quando existe esse reforço aqui na 
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base, melhora tudo, melhora a assistência às crianças, melhora a Escola, né, 

que as nossas Secretárias possam olhar com mais carinho para essas causas 

que a gente vamos usar a nomenclatura correta, eu aprendi essa semana, são 

crianças atípicas, e não é que existem mais hoje em dia, é porque não existia 

o diagnóstico e a tecnologia que tem hoje, tem inclusive adultos sendo 

diagnosticados com o TEA né, então vamos abraçar essa causa aqui para a 

gente transformar a qualidade de vida dessa turminha aí bacana. Obrigada 

Vereador”. O Vereador Paulo César Beju fez uso da palavra: “Pois não 

Vereadora, eu que agradeço por a Senhorita abrilhantar o meu discurso. E 

dizer que nós participamos do grupo de autistas da nossa cidade, e dizer que 

a falta de profissionais, nobre Vereador Élcio, é enorme no CER, tem 

pessoas, crianças há mais de dois anos esperando por um Psicólogo, há mais 

de dois anos esperando por um Neuro infantil, isso é um absurdo Senhor 

Prefeito, aquela piscina está servindo de que, nem de enfeite está servindo, 

pois está coberta né, esse grupo já está em torno de setenta, quase setenta 

participantes, não só pai e mãe de autistas, como também de Profissionais, 

nós escutamos relatos a cada dia, a cada hora, é de doer no coração, pois não, 

nobre Vereador Élcio, está cedido o aparte a Vossa Excelência”. O Vereador 

Élcio Pontes fez uso da palavra: “Obrigado pelo aparte nobre colega, é até 

uma dúvida. Faz quanto tempo que está parada a Saúde Mental? Você falou 

que”. O Vereador Paulo César fez uso da palavra: “Tem deles que há mais 

de dois anos esperando”. O Vereador Élcio Pontes voltou a fazer uso da 

palavra: “Mas se a gente entrar no Portal da Transparência você pode colocar 

lá Subcoordenador de Saúde Mental, ele está ganhando todo mês”. O 

Vereador Paulo César Beju voltou a fazer uso da palavra: “Justamente, tem 

essa pessoa ganhando, justamente”. O Vereador Élcio Pontes voltou a fazer 

uso da palavra: “Subcoordenador de Saúde Mental, então é difícil, o cara está 
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ganhando há mais de dois anos e de fato, como é que se explica isso”. O 

Vereador Paulo César Beju voltou a fazer uso da palavra: “É, e que eu saiba 

ainda está fechado né, o CAPS, né, nobre Vereador”. O Vereador Élcio 

Pontes fez uso da palavra: “Também detectei isso, nunca vi movimento de 

funcionamento de nada lá”. O Vereador Paulo César Beju voltou a fazer uso 

da palavra: “Eu também ouvi esse relato também nobre Vereador. Pois não, 

também está cedido nobre Vereador Josemar”. O Vereador Josemar Bezerra 

fez uso da palavra: “Nobre Vereador Paulo César, muito importante a sua 

observação, a gente também trouxe aqui a questão do CER, a questão do 

Fonoaudiólogo, várias pessoas sem atendimento, Vereador Élcio, várias 

pessoas sem atendimento há mais de dois anos que saiu um Fonoaudiólogo 

da equipe e não foi mais contratado né, e assim, você veja aí, um 

Subcoordenador recebendo um pagamento pelo uma atividade que não está 

acontecendo, inclusive eu trago aqui hoje, o Ex-Promotor aqui da cidade de 

Santa Cruz, Eugênio, ele está agora no GAECO – Grupo de Combate à 

Corrupção, eu vou fazer uma visita lá ao Promotor Eugênio, fez um grande 

trabalho lá em Panguaçu também caçou lá o sistema lá o Prefeito de lá, e 

agora ele foi convocado está no GAECO na linha de frente aí na fiscalização 

dos Municípios em relação a corrupção, então a gente precisa fazer uma 

visita lá e discutir um pouco Santa Cruz. Obrigado Vereador Paulo César”.  

O Vereador Paulo César Beju voltou a fazer uso da palavra: “Pois não nobre 

Vereador Josemar, muito obrigado. Eu estou aqui com a lista de 

Profissionais, segundo relato de uma Profissional que participa desse grupo 

de pais de autistas de Santa Cruz, simplesmente eu vou dizer aqui gente, os 

Profissionais que faltam no CER, ou seja, tem para alguns e tem deles 

esperando há mais de dois anos, vamos lá. Psicólogo, Fonoaudiologia, TO – 

Terapeuta Ocupacional, Fisioterapeuta, Neuropediatra, Psicomotricista, 



 
 
 

    

 

CNPJ (MF) 08.539.520/0001-89 E-MAIL: CAMARAMSANTACRUZRN@GMAIL.COM 
RUA: SENADOR GEORGINO AVELINO Nº 10, CEP: 59.200.000, TEL: (84) 3291-2328 

 

Dentista especializado em PCD, Psiquiatra infantil, Nutricionista e outros e 

outros, um absurdo né gente, isso é um absurdo. E na próxima semana, 

Senhor Presidente, eu vou pedindo já autorização de Vossa Excelência, é 

claro se Vossa Excelência aceitar, vai vir dezenas de pais e mães e 

provavelmente também alguns filhos, filhas, vão vir para Sessão, e eu já o 

meu espaço já vai ser cedido e eu acho que alguns de vocês vão ceder 

também eu acho o espaço de vocês, nobre Vereador Beto também que Vossa 

Excelência falou que vai ceder o seu temo né para os pais deles fazerem o 

uso das palavras, vai vir Profissionais, vai vir os pais desses jovens, para 

falarem né, o que está acontecendo no momento, e já antemão eu queria saber 

se Vossa Excelência”. O Presidente fez uso da palavra: “Vossa Excelência 

sugere que, que isso seja, essa palavra seja concedida antes da Sessão 

Ordinária, ou após?”. O Vereador Paulo César fez uso da palavra: “Não, no 

momento da Sessão porque os meus dez minutos já vai ser cedido eu não 

vou falar”. O Presidente fez uso da palavra: “Porque dentro da Sessão 

Ordinária talvez Regimentalmente não sei”. O Vereador Paulo César Beju 

fez uso da palavra: “Mas eu vou ceder o meu tempo”. O Presidente fez uso 

da palavra: “Não sei, mais porque dentro da Sessão Ordinária, mas a gente 

pode ver com a Assessoria. Mas a gente pode ceder antes né, antes, antes de 

iniciar a Sessão a gente cede o tempo”. O Vereador Paulo César Beju fez uso 

da palavra: “Pronto, a gente pode ceder antes dez, quinze minutos para eles 

né”. O Presidente fez uso da palavra: “Pode ser, ok, pronto”. O Vereador 

Paulo César Beju voltou a fazer uso da palavra: “Eles vão apenas relatar a 

verdade né”. O Presidente fez uso da palavra: “Ok. Acatado”. O Vereador 

Paulo César Beju voltou a fazer uso da palavra: “Obrigado, Senhor 

Presidente. E para encerrar as minhas palavras senão hoje eu vou passar do 

tempo que é difícil. Nobre Vereador Erivan, uma Moção de Pesar verbal, foi 
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do jovem Cleiciano de Souza Moura. Cleiciano de Souza Moura, o mesmo 

veio a cometer suicídio no último dia vinte e nove, filho de criação e afilhado 

de Nanosa e de Raimundo Souza, irmão do meu padrasto, né, o mesmo 

nasceu no dia sete de janeiro de dois mil e um, e o óbito foi vinte e nove de 

março e fica os nossos sentimentos, nossas condolências, a toda família e a 

Mesma já veio já a sofrer, já veio a perca de um outro filho né, afogamento 

e agora veio essa outra grande dor, aqui fica nosso sentimento à todos 

familiares que Deus possa fortalecer o coração de cada um, que Deus dê 

forças a todos. Vossa Excelência quer mais algum, ok, tudo bem, pode ser, 

tá bom, pois tá bom, Senhor Presidente, muito obrigado e eu acho que hoje 

eu extrapolei viu”. O Presidente fez uso da palavra: “Eu acho que o assunto 

era pertinente”. O Vereador Paulo César Beju voltou a fazer uso da palavra: 

“E também eu acho que a alegria do Fluminense também ter sido campeão 

aí eu extrapolei também hoje. Obrigado Senhor Presidente, uma boa noite a 

todos”. O Presidente fez uso da palavra: “Seguindo a ordem de inscrição, 

concedo a palavra ao nobre Vereador Marco. Dispõe de dez minutos”. O 

Vereador Marco Celito fez uso da palavra na Tribuna: “Boa noite nobre 

Presidente, em nome do qual eu desejo cumprimentar a todos, uma boa noite 

Vereadores que aqui se encontram, também público presente que nos 

acompanham, também internautas tem a grata satisfação de estar conosco 

nesta noite acompanhado o Parlamento da nossa Casa, Câmara Municipal de 

Santa Cruz. Primeiramente eu quero agradecer à Deus pelo dom da vida aqui 

né, que é um dom maravilhoso estarmos aqui vivos também agradecer a 

Deus pelas chuvas que tem caído aqui no nosso Trairi, né, Vereador 

Lucicláudio, há catorze anos que o Trairi lá não pegava água e agora a gente 

viu que pelo menos parece que dez por cento de água já entrou, vinte, quinze, 

vinte por cento, ótimo. Também fiquei feliz aqui pelo elogio feito pelo nobre 
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Parlamentar Élcio Pontes, em dizer que na época em que eu estava à frente 

aqui como ordenador de despesa eu propiciei aos nobres colegas a 

informação para que os Vereadores pudessem um Mandato de sucesso né, 

Mandato que ele possa ser enaltecido que ele possa ter visibilidade, tenha 

conhecimento e que possa fazer o melhor pelo seu Município, então isso 

muito nos engrandece em ouvir da boca de Vossa Excelência, tenho certeza 

que os demais também ficaram felizes, ficaram gratos e isso é importante na 

vida de um Vereador porque o Vereador ele precisa na verdade ter 

informação, informação é algo precioso para que ele possa ter um Mandato 

de sucesso, eu gostaria nesta noite, eu não trouxe nenhum Requerimento, 

nenhuma solicitação, mas eu gostaria de tratar alguns temas 

importantíssimos aqui que queria falar sobre o Hospital também, foi muito 

falado nesta noite aqui, não somente o Hospital mas os Postos de Saúde né, 

Zona Rural e Zona Urbana, e eu tive com meu pai essa semana no Hospital, 

e a gente sabe que tem um surto aí de gripe, né, vírus gripal que tem atingido 

a Comunidade de forma geral e a gente percebe que com essa baixa que 

houve nos leitos dos Hospitais, isso é muito ruim, a gente, uma cidade como 

Santa Cruz hoje que necessita ser, Vereador Lucicláudio, precisa ser, ela 

precisa ter uma identidade diferente da que temos aqui, uma Saúde que não 

anda, uma Saúde que vive na UTI né, em estado crítico, nós sabemos que há 

uma necessidade muito grande, eu não sei nem se a médica que regula já foi 

recontratada por um tempo ela ficou, não sei, essa informação talvez Nayara 

tenha essa informação, mas me parece que o Município de Santa Cruz não 

está, ainda não apresentou os documentos no Regula RN, mas eu não tenho 

certeza tá bom, depois a gente saber, porque eu inclusive recebi esses dias 

um vídeo de um popular aqui de Santa Cruz, ele em prantos, chorando e vive 

com a esposa dele com problema que se arrasta por mais de dois anos 
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procurando uma cirurgia que devia ser feita aqui por Santa Cruz, marcada 

aqui, regulada por Santa Cruz, e não acontece, e nós descobrimos que uma 

informação aqui de Santa Cruz, é que não sabia nem onde ela residia, se a 

pessoa estava residindo em Santa Cruz e dando entrada com dor no Hospital, 

e a informação é que era desconhecido o endereço dessa pessoa, isso é 

terrível, isso é crítico, mas se alguém me pedir prova disso aí eu tenho como 

provar do que eu estou dizendo aqui, dizendo aqui mas tenho como provar o 

que está dito e localizar a pessoa para ela dizer também o que estou dizendo 

aqui, o que estou afirmando nesta noite, isso é muito, e quantas pessoas, isso 

é um caso identificado e quantas pessoas não existe na nossa cidade em que 

não existe essa humanidade, esse atendimento humanitário, né, falta muitas 

vezes por conta de, eu não sei, talvez até de uma politicagem, não sei, mas 

enfim. Você quer o aparte, Vereador? Concedido o aparte ao Vereador 

Josemar Bezerra”. O Vereador Josemar Bezerra fez uso da palavra: “Nobre 

Presidente Marco Celito. Santa Cruz, Presidente Marco Celito, na realidade 

nós temos recebido várias denúncias desse Hospital Regional Aluízio 

Bezerra que atende a demandas trazidas de outros Municípios por 

Vereadores, Vice-Prefeitos e o motivo da nossa visita ao GAECO será 

pautado isso, nós vamos solicitar, nós já entramos em contato com Doutor 

Eugênio Lins, nós vamos ter uma reunião com ele, vamos tratar vários 

problemas aqui de  Santa Cruz, não se pode tolerar o que está acontecendo 

com o dinheiro público aqui de Santa Cruz, utilizando, fazendo campanha 

Estadual com recurso do Município, Vereador Marco Celito, e Vossa 

Excelência foi muito feliz de trazer esse tema e nós não podemos de maneira 

alguma ficar omisso, e agora o GAECO tem um grande Promotor que fez 

um belíssimo trabalho e foi chamado para comandar o GAECO do Estado 

do Rio Grande do Norte, que acabou de caçar o Prefeito lá de Ipanguaçu, o 
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Promotor Eugênio Lins, que foi aqui de Santa Cruz, obrigado Presidente”. O 

Vereador Marco Celito voltou a fazer uso da palavra: “Eu fico, concluindo o 

que eu estava, fiquei muito triste com o vídeo que a pessoa me mandou, o 

popular, ele me dizendo que tudo que tinha de melhor na casa dele, de 

móveis, de geladeira, de cadeira, de mesa, vendeu tudo, para pagar exames 

e não consegue de forma nenhuma, a esposa dele definhando, morrendo aos 

poucos e nós não temos aqui na nossa cidade um apoio, né, por parte da 

Gestão Municipal. Pois não”. O Vereador Élcio Pontes fez uso da palavra: 

“É, obrigado pelo aparte nobre Presidente, aliás, desculpe, nobre Vereador, 

é, como o Senhor falou e eu torno a dizer no fim da minha fala, hoje em dia 

quem faz o bem é mau e quem mente é verdadeiro, está aqui ó, já fiz vários 

prints, mando logo para nuvem, isso aqui, uma pessoa achar de pedir logo a 

mim, o meu endereço para usar no cartão do SUS dela que tinha conseguido 

uns exames aqui numa cidade vizinha, não tem para que mentir, eu tenho 

como provar e como eu disse na última Sessão, que chegou denúncias sérias 

até este Vereador, até este Mandato, de que tem pessoas furando a fila na 

Secretaria de Saúde, eu jamais, do fundo do meu coração eu jamais eu queria 

fazer uma denúncia dessa e ver um colega detrás das grades, mas em 

Parnamirim isso aconteceu vocês sabem disso, muito próximo daqui, então 

eu sugiro, podem fazer, agora se as provas contundentes chegar até mim, 

quem faz a denúncia é este Vereador que vos fala”. O Vereador Marco Celito 

voltou a fazer uso da palavra: “Eu penso o seguinte, já muitas vezes a gente 

ouve nesta Tribuna aqui quando a gente fala do nosso Município as pessoas 

desviam a atenção do Município e levam para o Estado, muitas vezes leva 

até para o próprio País Brasil, olha eu acho que cada um deve cuidar da sua 

responsabilidade né, se nós somos Vereadores nesta Casa, somos 

representantes do povo, nós temos que ser a voz do povo aqui nesta Casa, 
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representar de verdade e não vir para essa Tribuna aqui para apresentar 

falácias, né, mentiras, não, a gente tem que ser verdadeiro, tem que falar, 

temos que falar pelo povo, pelos votos que nos foi confiado, que nos 

elegeram, que nos trouxeram até aqui, representar como devemos, como 

representantes legais do povo de Santa Cruz, esse é o papel do Vereador, né. 

Com relação ainda a Assistência Social eu fico muito triste por ver a 

Assistência Social de Santa Cruz, veja bem, a gente não vê nada, nenhuma 

palavra, nenhum planejamento com relação à habitação da casa própria, a 

gente sabe que existe um Programa e o primeiro passo quem tem que dar é a 

Prefeitura, tem que fazer um trabalho, um trabalho de orientação para que as 

pessoas possam, muitas pessoas, o déficit de casa própria em Santa Cruz é 

muito alto, Vereador Beto, a gente sabe, eu lido com essa situação das 

pessoas que muitas vezes mora três, quatro meses na casa, vai saindo porque 

não pode pagar o aluguel, e eu acredito que a Prefeitura é sim responsável 

com as suas Secretarias por informas as pessoas os primeiros passos a serem 

feitos para que possam ter um financiamento de acordo com a capacidade 

daquela pessoa de pagar, então existe financiamento sim, certo, a Prefeitura 

deve fazer a inscrição, o primeiro passo é lá, e esse financiamento ele vai se 

adequar de acordo com aquela família que pode, a gente sabe que no passado 

tinha um financiamento que as pessoas pagavam cinquenta e poucos reais 

por mês, né, então hoje não é diferente, existe sim, agora o que falta é 

planejamento, o que falta é informação para que as pessoas possam ter uma 

qualidade de vida melhor, eu vou defender também, como disse o Vereador 

Lucicláudio, esse Mandato falando, informando as pessoas como deve ser 

feito, quando se fala em obra em construção de Santa Cruz, a gente vê o 

descaso nas obras também, eu, a gente pode perceber por exemplo, o 

matadouro que foi entregue inclusive a minha pessoa na época porquê era 
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entregar ou deixar do jeito que ele estava, quando eu estive Prefeito interino 

aqueles quinze dias e recebi na época o Governador era Robson Farias, aí 

veja só o que acontece, eu até questionei um dia, ora, se o Governo pretende 

fazer uma obra no meu Município a qual eu vou administrar, no mínimo eu 

tenho que colocar um profissional para poder identificar ou seja para poder 

avaliar aquela construção que está sendo feita ali, existe Engenheiros para 

isso, existe pessoas Profissionais da área que podem fazer esse 

acompanhamento, depois que passou o tempo aí está aí, não funciona está lá 

parada, não libera o funcionamento, mas o que que houve, o Município faltou 

o papel dele de instalar, presente, de ver se de fato estava para fazer um 

relatório e dizer, ‘olha não tá dando assim dessa forma’, esse é o meu ponto 

de vista, se alguém não concorda, problema de cada um, mas eu acredito que 

teria que ser dessa forma. Então com relação à feira livre também, nós 

estamos se aproximando aí do mês de maio, como no ano passado, não sei 

se os Senhores lembram aqui que Santa Cruz mal cabia os ônibus que foram, 

que vieram para Santa Cruz, não tinha onde colocar, então tem que ter um 

planejamento, eu entendo que houve um convite aqui que vai ter, mas se não 

houver essa dinâmica, né, se não houver um melhoramento para o trânsito 

de Santa Cruz, para a feira livre, não, eu tenho certeza que vai dar do mesmo 

jeito, para fazer do mesmo jeito, então a cidade que está na rota do Turismo, 

precisa sim melhorar, precisa sim ter pessoas qualificadas, capacitadas para 

poder gerir melhor. Queria também fazer uma solicitação aqui, eu poderia, a 

gente poderia até fazer o pedido vários populares me pediram já, Vereador 

Élcio Pontes, no perímetro ali do quilômetro cento e dez, cento e oito ali 

próximo ao Posto Laís, a implantação de um radar de velocidade tendo em 

vista que muitas pessoas já perderam suas vidas ali e a gente poderia ir ao 

DNIT, Vereador, fazer um Requerimento, fazer uma solicitação, mas a 
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Prefeitura tem uma estrutura e é responsabilidade dela aqui no perímetro 

urbano também como na Zona Rural, então a Prefeitura tem sim uma 

estrutura de pessoas que podem fazer essa solicitação, pode fazer essa 

avaliação junto ao Órgão competente eu acredito que o DNIT e fazer a 

implantação de pedir a solicitação para que haja a implantação de um radar 

de velocidade tanto ali como ali naquela outra ali saindo ali para Currais 

Novos naquela curva ali perigosíssima, muitas pessoas já perderam suas 

vidas e vocês sabem disso. Pois não, Vereador, concedo o aparte”. O 

Vereador José Lucicláudio fez uso da palavra: “Vereador Marco Celito, 

realmente ali é um trecho bem perigoso né, vários acidentes inclusive com 

vítimas fatais, é, vale salientar que um popular conhecido por Chico que 

mora ali pertinho ele já solicitou, inclusive ele próprio solicitou ao DNIT, 

ficou de até junho do ano passado ser feito né, uma lombada eletrônica, um 

radar, alguma coisa, infelizmente até agora nada, mas como o DNIT não, não 

executou o que prometeu, cabe à Prefeitura, o próprio Poder Executivo local 

tem que estar cobrando isso, sobre o estudo é necessário até demais”. O 

Vereador Marco Celito voltou a fazer uso da palavra: “É verdade, isso é 

papel para o Município fazer, o Município tem Secretarias capazes de fazer 

esse trabalho, fazer essas adequações para que essas pessoas para que as 

pessoas, os populares de Santa Cruz, nós vemos que Santa Cruz não é mais 

a mesma, ela cresceu né, inclusive tramitou aqui, acho que desde dois mil e 

dezenove, dois mil e vinte, um Projeto de ampliação da Zona Urbana de 

Santa Cruz o que eu acho que deve ser reavaliado se vier para essa Casa pelos 

nobres colegas Vereadores, então é importante a gente fazer a solicitação 

aqui também. E com relação ao que muito foi muito falado aqui por vários 

Vereadores aqui”. O Presidente fez uso da palavra: “Vou conceder mais um 

minuto para que Vossa Excelência possa concluir o seu raciocínio”. O 



 
 
 

    

 

CNPJ (MF) 08.539.520/0001-89 E-MAIL: CAMARAMSANTACRUZRN@GMAIL.COM 
RUA: SENADOR GEORGINO AVELINO Nº 10, CEP: 59.200.000, TEL: (84) 3291-2328 

 

Vereador Marco Celito voltou a fazer uso da palavra: “Estou encerrando. 

Estou encerrando, Presidente. Agora veja bem, nós aprovamos aqui, nós 

votamos em uma Associação chamada COSAP né, aqui em Santa Cruz que 

foi prometido que essa Associação ajudaria e muito a nossa cidade e também 

na Zona Rural, se Vossas Excelências estão recebendo o apoio, eu pelo 

menos eu desconheço, poderia muito bem ajudar aí a cidade, não é com 

máquinas, que nós aprovamos é terreno, doação de terreno para que essa 

COSAP pudesse funcionar como utilidade pública e ajudar a população 

Santacruzense, se os Senhores tiverem a informação me passem que eu estou 

desenformado não tenho visto o que está acontecendo, gostaria de até deixar 

essa pergunta se tiver. Ok. Então muitíssimo obrigado e se preciso voltarei a 

Tribuna novamente”. O Presidente fez uso da palavra: “Registrar aqui a 

presença do nosso amigo Nino, Nino das manobras das águas né Nino, 

registrar aqui também o ex-Vereador aqui desta Casa, Renato Locutor que 

nos assiste pelas redes sociais, Thiago Jofre – Assessoria Jurídica da Mesa. 

E seguindo a ordem de inscrição concedo a palavra ao Vereador Erivan 

Justino que dispõe de dez minutos”. O Vereador Erivan Justino fez uso da 

palavra na Tribuna: “Senhor Presidente, nosso boa noite Senhores 

Vereadores, Senhoras Vereadoras, público aqui presente que nos assiste, 

nosso cordial boa noite, Valmir, que é assíduo aqui das nossas Sessões, hoje 

nosso amigo Nino, né, Nino do SAAE e a todos vocês aqui presentes e a 

você que nos assiste através das plataformas nosso boa noite. Senhor 

Presidente, eu vou iniciar minha fala hoje, falando de uma Proposição que 

apresentamos nesta Sessão que nos deixou bastante preocupado, falo de uma 

rede elétrica que acompanha a estrada no perímetro ali da Fazenda 

Umbuzeiro passando pelo Mangangá, chegando à Santa Helena, há alguns 

dias eu trafego sempre por ela e agora mais ainda porque as chuvas 
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estragaram a passagem do Rio, né, e com a antiga RN que existia, que liga 

Japi, que hoje não é mais RN é buraco né, o Vereador Beto já classificou, 

hoje é só buraco, a gente trafegava por lá, mas hoje não podemos mais porque 

o Rio não está dando passagem, e andando por aqui para chegar até a 

Comunidade Mangangá onde tenho familiares e visito sempre, todo final de 

semana, a gente percebe que há um perigo constante ali entre a Fazenda 

Umbuzeiro na estrada vicinal e o Sítio Mangangá, estou falando de um poste, 

é mais de um na verdade, mas um principalmente, que ele está totalmente 

fora do nível padrão de um instrumento para comportar três cabos trifásicos 

com a voltagem altíssima levando muito perigo à população, esse 

Requerimento, Senhor Presidente eu gostaria que fosse encaminhado ao 

Escritório Regional da Cosern, mas que também depois de encaminhado, 

vamos fazer os contatos necessários porque é algo muito sério, esse poste 

vindo a cair, hoje tem tipo uma lagoa, próximo, essa fiação vai cair 

exatamente em cima dessa água, e isso ninguém sabe a proporção que é de 

perigo para a população que transita por ali, é algo que faz com que a energia 

existente nesse cabeamento possa ficar ali pelo solo e tanto atingir pessoas 

como animais, então fica aqui esse Requerimento para a gente encaminhar, 

Senhor Presidente, Senhores Vereadores, depois da aprovação né, a 

NEOENERGIA que é a responsável aqui pela nossa energia, essa Empresa 

que é responsável por toda manutenção, instalação e manutenção da energia 

elétrica aqui na nossa região, fica aqui esse pedido para que a gente possa 

aprovar e encaminhar imediatamente esse Requerimento àquela Empresa 

responsável. Eu gostaria de fazer aqui algumas críticas positivas, né, a nossa 

Governadora Fátima Bezerra, Governadora a situação está ficando pior a 

cada dia, nós viemos aqui à essa Tribuna, não é para falar mal de ninguém, 

e sim para lembrar e para cobrar as pessoas de direito algo que não está certo, 
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nós temos alunos do Estado do Rio Grande do Norte e de Santa Cruz há 

quarenta e cinco dias sem aula porque não tem uma posição do Governo em 

relação ao reajuste dos Professores, até hoje o SINTE colocou uma matéria 

de ontem para hoje dizendo que está decepcionado, o SINTE RN, 

decepcionado com o Governo Fátima Bezerra, o Governo da Professora 

Fátima, veja só, e o SINTE, por nós saber que é um Sindicato que tem uma 

certa ligação com o Governo Fátima, que eu tenho certeza que tem 

apoiadores lá dentro do Governo Fátima, sentem-se decepcionados, 

imaginem quem não está lá dentro do Sindicato, é uma situação lamentável, 

Vereadora Zuleide e hoje a gente viu, Presidente Tarcísio, nas redes sociais 

e na imprensa, que o Sindicato da Saúde também se reuniu e já tem o 

indicativo de greve, a situação já é lamentável, é difícil, imagine com a Saúde 

também entrando em greve, é algo preocupante, nós não vamos nem falar 

mais das estradas, porque estão dizendo aí que vai ser resolvido pelo menos 

por enquanto, nossa região aqui foi contemplada com duas RN’s para ser 

recuperadas, tomara que venha, tomara porque é menos duas com problemas, 

a gente torce que  venha e venha logo, mas precisamos sim da recuperação 

de todas é claro, então pedimos mais uma vez a sensibilidade de todos que 

faz o Governo para que tenha esse olhar para as estradas porque é algo 

complicado, eu esses dias quase sofri um acidente, quase sofri um acidente 

para desviar um buraco, quase, graças a Deus não aconteceu. Mas quantas 

pessoas não chegam a se acidentarem por isso, por essa razão. Então na 

verdade nós temos no Rio Grande do Norte um caos, verdadeiramente um 

caos na Educação, que não iniciou as aulas de dois mil e vinte e três, paradas, 

paralisadas, nós temos na Saúde agora que vai entrar em greve, já é 

problemática e agora vai entrar em greve, né, nós temos na Segurança que a 

aplicação dos recursos não foram destinados como deveriam, nós temos esse 
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problema na Segurança nós temos nas estradas e em vários outros, então o 

Governo Fátima Bezerra precisa rever suas ações no nosso Estado, precisa e 

precisa muito, graças a Deus menos um problema para a gente falar aqui que 

foi né, a questão do Seguro Safra dos Agricultores, esse foi resolvido, ainda 

bem, que bom, mesmo tarde, mas foi resolvido, está ótimo, o Agricultor que 

precisa desse apoio está recebendo, eu acredito que já esteja recebendo ou já 

recebeu, que bom que foi resolvido. Eu gostaria Senhor Presidente, também 

citar aqui uma visita e gostaria de pedir Presidente em exercício Tarcísio das 

Horteiras, que meu tempo de Liderança ficasse para o final por gentileza, tá, 

pode contar os dez minutos aí, tá bom. E de uma importante visita que 

fizemos hoje a uma filantropia, a uma Instituição importante de Santa Cruz 

e como é importante, o Lar Pequeno Vitinho, o lar começou a atender 

crianças, a duas, a três, hoje já tem treze crianças lá, entre elas tem um jovem 

de dezesseis anos que está lá também provisoriamente porque lá é de criança, 

não é de adolescente, mas a pedido da Justiça está lá provisoriamente, tem 

também um menino, um jovem garoto deficiente, e eu sentei com as pessoas 

que administram aquele Lar, Doutora Laísla, e Doutora Leidiana, né, e eu 

percebi o quanto elas tem amor com aquela atividade que elas exercem, lá 

eu estou falando de duas  pessoas mas tem um recurso humano muito maior 

do que isso, cuidadores tem eu acho que seis, salvo engano, tem pessoa na 

portaria, tem pessoa, é um trabalho muito importante para o nosso Município 

que dá resultado, nós temos treze atendidos no Lar Pequeno Vitinho, hoje, 

desses treze, sete são de Santa Cruz, sete crianças, as outras seis são da 

região, mas esse Lar ele foi exatamente a informação que a gente recebeu , 

ele foi o formato é para atender a região mesmo, né, nas outras cidades que 

precisem daquele Lar, e eu acho importante que todos nós possa visitar, que 

todos nós possa saber como funciona e buscar entre as pessoas de poder 
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ajuda para o Lar, porque aquele Lar quanto mais tiver condições melhor irá 

funcionar, eu percebi já uma coisa que é, tem uma certa urgência para o Lar, 

que é o espaço, é uma casa grande, muitos quartos, muito espaço, mas já está 

ficando pequena para a atividade exercida por eles hoje, então fica aqui né, 

o nosso reconhecimento para que a gente possa no ano de dois mil e vinte e 

três podermos colocar no nosso orçamento anual de dois mil e vinte e quatro 

um recurso à mais que possa atender aquele Lar. Lembrando também da 

importância da eleição do Conselho Tutelar que é dia vinte, salvo engano, já 

falei na Sessão anterior, dia vinte agora está sendo publicado o Edital para 

quem quiser e puder concorrer às eleições do Conselho Tutelar, que o faça, 

é importante, é um Conselho que ajuda muito, que apoia muito né, as famílias 

em situação principalmente de vulnerabilidade né, o Conselho também dá 

esse apoio e busca com eles aquelas Instituições que possam ajudar, como o 

CRAS, como o CREAS, como o próprio LAR VITINHO hoje existe, 

Conselho Tutelar ele está para abraçar todas as famílias e principalmente 

crianças e adolescentes que precisem de apoio no seu dia a dia. Eu gostaria 

de pontuar aqui algo muito preocupante para todos nós, que é a violência nas 

Escolas, gente, o que será que está acontecendo com a nossa sociedade, nós 

tivemos um caso em São Paulo”. O Presidente Fábio Dias fez uso da palavra: 

“Colega eu vou conceder mais um minuto para Vossa Excelência concluir a 

linha de raciocínio”. O Vereador Erivan Justino voltou a fazer uso da 

palavra: “Quando a gente está falando o tempo corre. Só mais um minuto e 

eu vou concluir. Tivemos um caso em São Paulo, depois tivemos um outro 

em Blumenau – Santa Catarina, salvo engano, mais um em Goiás, já se tem 

notícias de pessoas aqui no Rio Grande do Norte que estavam tentando fazer 

alguma coisa e foi descoberto, pelo amor de Deus, precisamos, Prefeito 

Ivanildo, se as Escolas Municipais estão bem equipadas, protegidas, vamos 
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redobrar porque aquilo que acontece em São Paulo, pode acontecer aqui em 

Santa Cruz também e eu que faço Educação há trinta e sete anos, a gente 

sabe o quanto é preocupante, não é fácil, a Professora em São Paulo morreu 

esfaqueada por um adolescente, por um jovem que não estava com a sua 

consciência tranquila e isso é preocupante, isso é uma questão social, mas a 

gente precisa se resguardar, precisa se resguardar os Profissionais e os 

Alunos que estão dentro da Escola, precisa-se de muito mais segurança para 

que não aconteça com a gente aqui, fica esse apelo aqui para o Prefeito 

Municipal e o nosso agradecimento pelo Convite né, que foi feito para, de 

lançamento da Programação, né isso Presidente, dia treze, quinta-feira o 

lançamento da Programação que a gente vai falar mais um pouco sobre isso, 

agradeço o espaço e voltaremos. Obrigado Presidente”. O Presidente fez uso 

da palavra: “Ok, Vereador. Só falar um pouquinho aqui antes de conceder a 

palavra ao nobre Vereador Tarcísio que ontem, Vereador Élcio, eu estive 

conversando com o Engenheiro Técnico que diz respeito à Adutora do Seridó 

e nós ficamos surpresos, e vamos procurar saber mais, com mais detalhe para 

que a gente possa realmente ter a certeza do que está falando mais se 

realmente o que foi me dito, e se realmente for verídico a gente fica muito 

triste né, que o Projeto da Adutora das Santas, que era Serra de Santana à 

Santa Rita de Cássia, que é onde Santa Cruz, região do Trairi seria 

beneficiado por essa Adutora do Seridó, está sendo concluída agora e 

segundo as informações que nós tivemos é que o Trairi foi tirado do Projeto 

desta Adutora. Mais uma vez a gente fica triste, triste com essa situação, né, 

porque Santa Cruz poderia ter, Santa Cruz não, o Trairi, uma construção da 

Adutora do Agreste Potiguar, e com suporte dessa da Adutora das Santas, 

como se diz, Santa Cruz teria segurança hídrica, o Trairi teria segurança 

hídrica, mas a gente fica triste quando escuta isso, e isso demonstra que hoje 
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eu recebi o Presidente da Câmara de Jaçanã, Vitor, e eu falava, eu falava até 

de uma forma até grosseira, e dizia que a gente as vezes tem vergonha dos 

Deputados Federais que a gente tem e dos Senadores, a gente tem vergonha 

porque os Deputados Federais vem aqui, pega os votos, vai para Brasília, e 

quando os Vereadores ficam aqui na linha de frente, enfrentando o povo 

todos os dias, ouvindo o sofrimento do povo, vendo de perto, assistindo, 

porque nós Vereadores somos massacrados, o Deputado está lá não está 

sabendo o problema que existe aqui, nem tampouco talvez esteja 

preocupado, está esperando que um Vereador vá lá, um Prefeito, mendigar 

uma Emenda com eles, isso é humilhante, acho que o Deputado Federal ele 

tem que começar a tirar a bunda, vou falar até um termo que deveria não falar 

aqui, tirar a bunda do seu Gabinete lá em Brasília e vir visitar as suas regiões 

que tiveram votos, as vezes ficam mandando migalhas para os Municípios, 

querendo ludibriar o povo com migalhas, enquanto deveria a Bancada 

Federal brigar por uma causa dessa que iria beneficiar toda uma região, como 

até agora o único Deputado que eu vi se manifestar sobre a Adutora do 

Agreste Potiguar foi o Deputado Tomba, até agora mais nenhum eu vi 

defender esse Projeto tão bacana que é o da Adutora do Agreste Potiguar, e 

os Presidentes do Trairi que estão comprando a briga, porque agora deu uma 

melhorada porque choveu, Vereador Élcio, mas quando for lá em Setembro 

que acabar o inverno vai começar tudo de novo, a gente não deve baixar a 

cabeça não, ou a gente vai para cima, o Poder Legislativo de Santa Cruz vai 

para cima cada um dos nossos Deputados que a gente votou ou essa Adutora 

vai ficar no esquecimento, e as nossas cidades ficam impedidas de evoluir, 

de crescer, por falta de interesse eu diria, porque a solução existe, é uma 

vergonha, Paulo César, é uma vergonha, eu posso dizer que isso é 

vergonhoso enquanto o povo tá sofrendo aqui pedindo migalhas o necessário 



 
 
 

    

 

CNPJ (MF) 08.539.520/0001-89 E-MAIL: CAMARAMSANTACRUZRN@GMAIL.COM 
RUA: SENADOR GEORGINO AVELINO Nº 10, CEP: 59.200.000, TEL: (84) 3291-2328 

 

que o aumento da oferta de água que a gente pede aqui para Santa Cruz, a 

gente pediu via ação Judicial, mas a gente fica com vergonha porque a gente 

não vê nenhum Deputado se manifestando com relação a isso, quer dizer, 

‘não, eu não vou ficar calado, porque daqui quatro anos eu procuro o 

Vereador, Prefeito tal, vou lá, o povo novamente vota, a gente vem para 

Brasília de novo e a gente continua fazendo as migalhas e fica aqui passeando 

em Brasília’, passagem aérea, dinheiro para comprar paletó, dinheiro para 

Hotel, verba não sei de que, aí o coitado do Vereador está aqui todos os dias 

no meio do povo, ouvindo o clamor do povo, o sofrimento do povo, aí nós 

não temos orçamento, o que os Vereadores tem aqui é o subsídio e por sinal 

um dos mais baixos da região, né isso Vereador Élcio, o subsídio do 

Vereador de Santa Cruz é um dos mais baixos da região, se salvo não me 

engano, o último aumento que teve aqui, não foi Vereador Josemar, porque 

já quatro Mandatos, quatro Mandatos, quase vinte anos, e o Vereador que tá 

lá na base todos os dias atendendo seu povo, fazendo até além do seu papel, 

fazendo atendimentos as vezes eu diria que assistencial, eu sei como é isso, 

diariamente eu recebo pessoas, então a gente aqui, vocês que pediram votos 

para os Deputados Federais de vocês, vamos para cima desse povo, vamos 

pedir para esse povo ser a nossa voz também. Ou o voto deles só serve para 

a gente votar neles e mais nada? Né, estou me reunindo agora com os 

Presidentes mais uma vez, vou marcar uma audiência com o Deputado 

Tomba para que o Deputado Tomba possa intervir junto a Rogério Marinho 

que foi o nosso Senador que a gente votou aqui, se for possível buscar outro 

Deputado Federal, o Deputado Federal que Marco votou, o que Paulo César 

votou, o General Girão que também pode dar sua contrapartida, Élcio, a 

gente tem que se juntar Vereador e dar as mãos. Porque senão a gente vai 

ficando no esquecimento e esse povo vai saber que é fácil ser Político em 
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Santa Cruz, ‘não, Santa Cruz, a gente só basta ir lá em época de Campanha 

que o voto lá nós tem’, a prova disso é a Governadora do Estado, na eleição 

passada estourou de votos na cidade de Santa Cruz, aí agora mais uma vez o 

povo foi lá, acreditou, correspondeu nas urnas, e até agora não disse para que 

veio, tá aí como o Vereador Lucicláudio disse, Vereador Élcio falou que uma 

Prefeita de uma cidade aí teve que tapar uns buracos numa estrada é de 

asfalto com piçarro, isso é uma vergonha e o nosso Estado do Rio Grande do 

Norte, está uma vergonha, está um desmantelo, um desmando, e se você 

olhar né só nas estradas não, é na Segurança Pública, é na Educação, é a 

Saúde que vai entrar em greve, é as responsabilidades que o Governo tem 

com o Município que não está honrando, que não está cumprindo, quando o 

Vereador diz que vem pessoas de outras cidades para cá, as vezes ser 

atendida no Hospital, porque na maioria das vezes o Prefeito que está lá 

deixou uma ambulância, um motorista que é muito mais barato para vir 

deixar o paciente dele vir tomar um soro aqui do que ele pagar um Médico 

plantonista lá, infelizmente acontece isso, que não é para acontecer, agora 

isso só vai se resolver, eu digo, se colocar um sistema ao paciente que vir de 

uma cidade ser atendido aqui para tomar um soro, que o recurso que iria para 

aquela cidade para a Saúde de lá viesse para Santa Cruz, o Hospital né 

Regional, o cara está saindo lá da cidade dele porque não tem Médico para 

ser atendido no Hospital, aqui as vezes tomar um soro, então a gente lamenta 

tudo isso que a gente vê, a gente fica triste né. Como a Educação, a Educação 

já está, eu estava conversando com uma menina da rede Estadual, Vereador 

Élcio, faz trinta dias que a criança não tem aula, trinta dias, Governadora 

Fátima, Professora, quarenta e cinco dias né isso Vereador, obrigado, 

quarenta e cinco dias sem ter aula Vereador, entendeu, é verdade. Então eu 

vou fazer o seguinte, Regimentalmente não dá para conceder o aparte, mas 
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eu vou abrir para Vossa Excelência dar uma palavrinha. Esqueci o microfone 

de Vossa Excelência não viu, é número da perfeição sete”. O Vereador Élcio 

Pontes fez uso da palavra: “O número da perfeição sete, o mundo foi criado 

em sete dias. Desde já muitíssimo obrigado, só para a gente não ser leviano, 

Presidente, eu concordo em número, gênero e grau com sua fala, mas desde 

o tempo que eu me conheço por gente e por Político, o único Deputado 

Federal, o Líder, aliás, de Emendas para o nosso Município foi o General 

Girão, mesmo não tendo o apoio de grandes Parlamentares, é o campeão de 

Emendas para o nosso Município, para não ser injusto com ele eu pedi essa 

fala ao Senhor, pois ele não só veio aqui na Campanha, como sempre está 

presente em Santa Cruz, e algumas eu fico triste porque algumas das 

Emendas que são, não sei, pode até ter sido tratada como migalha, estão 

voltando, mas a gente fica triste, mas eu não poderia jamais deixar de 

registrar isso nessa noite, sempre que ele passa no Seridó, ele está presente 

aqui, está mandado Emendas e muitas Emendas, diga-se de passagem, como 

eu disse, eu desconheço nessa parte aí eu não digo que provo, que eu só digo 

que provo quando eu provo, desconheço, mas eu desconheço qualquer um 

outro Federal que não tenha sido apoiado pelo Sistema do nosso Município 

ter enviado o tanto de recurso que ele já mandou para o nosso Município. 

Obrigado”. O Presidente Fábio Rodrigues Dias, voltou a fazer uso da 

palavra: “A gente agradece, Vereador ao General Girão, né, um cara 

realmente presente, por sinal casado com uma Santacruzense, né, entendeu, 

a gente reconhece, sabe que é um Deputado atuante e a gente já convida que 

Vossa Excelência mande um recado para General Girão para que ele também 

possa ser um porta voz da construção da nova Adutora do Agreste Potiguar, 

a gente faz esse apelo ao General Girão que ele pode ser um porta-voz nisso 

aí, é importante que todos possam intervir nessa construção da nova e vou 
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ficar até o último dia aqui falando na construção da Adutora do Agreste 

Potiguar, até o último dia, Robson também vai ser cobrado, vai ser cobrado, 

porque disse que quando passa as eleições não existe Vereador que teve mais 

votos nem menos, todos são de um tamanho só, e o que vale é a força de 

vontade e a coragem e a garra que você tem de correr de interesse, e interesse 

do povo, porque o importante é que o povo ganhe, nós já estamos ganhando 

para isso. Então seguindo a ordem de inscrição concedo a palavra ao nobre 

Vereador Tarcísio que dispõe de dez minutos”. O Vereador Tarcísio das 

Horteiras fez uso da palavra na Tribuna: “Boa noite Presidente Fábio Dias, 

colegas Vereadores, público aqui presente, Valmir, Gil, todos que estão nos 

assistindo pelas redes sociais, um boa noite todo especial. Estava aqui atento 

aos colegas Vereadores que me antecederam, até falando sobre a área de 

Esporte como bem foi debatido no começo, a Vereadora Talita, o Vereador 

Élcio, eu sempre gosto muito de estar visitando as Secretarias só não sou de 

tirar foto para estar postando em redes sociais, mas eu gosto sempre de estar 

pedindo informações, o que a Vereadora Talita estava falando, realmente o 

Secretário Jaedson tinha falado comigo sobre isso, esse apoio que tinha dado 

aos Karatecas, a Barata, ao Futebol Feminino, parece que vão participar dia 

dezesseis de um torneio, ele falou de arrumar o transporte também, uns 

Atletas que foram para São João do Potengi parece, dois Atletas, até ele falou 

também que tinha conseguido um transporte para o Cruzeiro à pedido do 

colega Vereador Paulo César, eu disse até a ele, parabéns por tratar todo 

mundo por igual mesmo, oposição e situação e falando eu parabenizei ele, 

realmente não eu tô falando que eu conversando com ele, ele sempre, ele 

falou que tinha até, até ele falou e eu, a minha conversa com o Secretário foi 

sempre essas partes e ele falando né, que tinha conseguido esse transporte 

né. E também estava aqui atento aos colegas, a gente vai, aqui falando sobre 
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as RN’s que hoje foi contemplado, parece que se eu não me engano, Lajes 

Pintadas e Sítio Novo, faltou as outras cidades como São Bento, Japi que 

realmente como o colega Vereador Élcio falou da Prefeita Simone que 

realmente está de parabéns pela atitude dela, não sabe a importância com 

toda dificuldade, por mais que seja piçarro, ela está preocupada com a vida 

das pessoas”. O Presidente fez uso da palavra: “Vereador, só para dar 

concluir a linha de raciocínio de Vossa Excelência bem rapidinho, para vocês 

terem uma ideia, o Governo do Estado do Rio Grande do Norte, disse agora 

que vai mandar sessenta e dois bilhões para a recuperação de estradas, aí ela 

fez o que, segundo as informações que eu tive, botou a de Lajes Pintadas e 

ficou Japi e Coronel Ezequiel e São Bento do Trairi de fora, para você ver o 

desastre do Governo Fátima. Só para concluir”. O Vereador Tarcísio das 

Horteiras voltou a fazer uso da palavra: “A minha preocupação, Valmir, pena 

que as pessoas não viram na campanha aquela buraqueira, e o pior é que o 

povo trafegava nas estradas todo dia Vereador Beto, a tristeza foi não ter 

visto aquela buraqueira e ter dito, tá tudo certo, essa é minha tristeza, minha 

tristeza é os Professores hoje estarem lutando por um direito deles, que 

poderia ter lá atrás ter dito a elas, mas infelizmente para nossa tristeza o 

brasileiro gosta sempre de fechar a porta depois que é roubado, é a tristeza 

que a gente tem. Estava aqui atento vendo também os colegas falando sobre 

alguns exames que é colocado em sistema na Secretaria, realmente eu muitas 

vezes até cheguei a falar que é um pouco complicado, porque muitas vezes, 

Vereadora Talita, Vereador Erivan, muitas vezes o sistema coloca um exame 

chega lá faz só colocar no sistema e não diz qual, se é o Município que vai 

fazer aquele exame ou é o Estado, e as pessoas saem de lá culpando sempre 

a quem, a Prefeitura, porque quando colocasse era para dizer ‘esse aqui é 

feito no Onofre Lopes, no Deoclécio, esse aqui depende do Estado de ser 
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feito’, mas infelizmente a gente deixa a desejar isso, as pessoas que estão ali 

à frente, deixa a desejar essa parte, porque poderia fazer isso, conversar com 

uma pessoa, ‘esse exame seu é feito, vai ser contemplado no Deoclécio, esse 

aqui olha é através do Governo do Estado, isso aqui é feito no Município’, 

porque a pessoa ia ser consciente de onde ia fazer esse exame, mas as vezes 

por a pressa ou por algum motivo, esquecem de explicar as pessoas, perde 

um pouquinho de tempo, mas explicar as pessoas, para as pessoas saírem 

com a consciência de lá e dizer, ‘não, a culpa é do Governo, a culpa é da 

Prefeitura, porque aí sim, nós íamos estar trabalhando no rumo certo, 

botando a culpa em quem tem culpa. Concedo um aparte ao Vereador 

Josemar”. O Vereador Josemar Bezerra fez uso da palavra: “Nobre Vereador 

Tarcísio, muito importante sua reflexão, realmente é importante que na hora 

do agendamento, na hora de fazer o cadastramento lá do exame, da consulta, 

que fosse repassado pra o usuário, a questão se é responsabilidade do 

Município ou do Estado, muito importante, agora também, Vereador 

Tarcísio nós temos que pedir também que a Secretaria nos informe quais os 

exames atendidos pela Prefeitura que não são de competência do Município, 

a gente precisa saber, aí é onde está o problema, porque muitos exames que 

é competência do Município como ultrassom, consulta, preventivos, 

endoscopia, não são realizados e outros exames de alta complexidade como 

ressonância, tomografia, pago pela Prefeitura então ele precisa saber qual o 

critério, Vereador Tarcísio, então assim, só para colaborar com a sua fala, a 

gente precisa fazer uma visita a Secretaria de Saúde, a gente pedir que seja 

feita esta análise que Vossa Excelência está dizendo aí, muito importante 

para que a gente tenha transparência na marcação dos exames e consultas. 

Muito obrigado Vereador Tarcísio”. O Vereador Tarcísio das Horteiras 

voltou a fazer uso da palavra: “Eu quem agradeço, Vereador Josemar, porque 
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assim ia estar fazendo uma triagem correta explicando realmente às pessoas, 

Vereador Josemar, a cada de qual pessoa, qual exame se era na Secretaria ou 

em Santa Cruz ou no Estado, porque as pessoas saíam com a consciência 

tranquila e dizendo, ‘não, eu dependo desse exame ser feito pelo Estado’, 

porque as pessoas todo tipo de exame, ‘não, a culpa é da Prefeitura, a culpa 

é do Prefeito e muitos exames muitas vezes, Vereador Erivan, eu já cheguei 

lá pedindo informações e saber que é competência do Estado, mas essa carga 

fica sempre no Município. E também não poderia deixar de parabenizar o 

Prefeito Ivanildinho né, que hoje é o dia do Prefeito, ele é uma pessoa que 

com toda dificuldade sempre tem se preocupado com o nosso Município, 

principalmente como eu vejo muitos colegas falando aqui da área da 

Educação, é o começo de tudo, é muito importante a Educação para o futuro 

dos nossos jovens e a gente não poderia deixar de parabenizar o nosso 

Prefeito Ivanildinho aqui de Santa Cruz, e também não poderia deixar de 

mandar um alô, Fábio, para minha sogra, e a vizinha dela que é muito 

conhecida sua, que é Neném, ela fala muito bem de Vossa Excelência”. O 

Presidente fez uso da palavra: “Diga que eu estou mandando um abraço para 

ela viu, Vereador Tarcísio”. O Vereador Tarcísio das Horteiras voltou a fazer 

uso da palavra: “Ela sempre está falando muito bem de Vossa Excelência, e 

eu estava dizendo a ela hoje, eu vou falar a Fábio que você fala muito sobre 

ele, e também a minha cunhada Leonice, Cazuza que está sempre nos 

assistindo e a todos que nos assiste pelas redes sociais, um boa noite todo 

especial, e que Jesus abençoe a todos. Sim, ia esquecendo de conceder o 

aparte a Vereadora Talita”. A Vereadora Talita Marielle fez uso da palavra: 

“Obrigada Vereador Tarcísio, é Fábio, eu pedi esse aparte porque no meu 

discurso eu esqueci de falar que eu queria pedir uma Moção de Pesar para 

Marias das Vitórias Fernandes de Andrade que faleceu na última quarta-
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feira, ela foi Professora da Escola Paulo Venâncio, era muito querida e ela 

sofreu um AVC e teve complicações e infelizmente ela veio a falecer, era 

uma pessoa muito querida, inclusive eu encontrei Fábio lá no sepultamento 

dela no velório, Maria das Vitórias Fernandes de Andrade, cinco do quatro 

ela faleceu, ela era Professora da Escola Paulo Venâncio, era muito querida, 

queria fazer essa Moção de Pesar para a família dela que eu acho merecida, 

então obrigado pelo aparte Tarcísio, era isso”. O Vereador Tarcísio das 

Horteiras fez uso da palavra: “E até que você pediu o aparte eu esqueci até 

de falar das minhas Indicações, ó, vixe”. O Presidente fez uso da palavra: 

“Poderia falar até no momento”. O Vereador Tarcísio das Horteiras fez uso 

da palavra: “Eu vou falar só dessas duas partezinhas, é das minhas Indicações 

que eu coloquei hoje nesta Casa é uma faixa de pedestre ali próximo aos 

coqueiros, porque ali transita muitos alunos quando vai para a Escola e eu 

sempre tenho essa preocupação principalmente com as crianças, ali de muita 

importância, e outra ali próximo à Casa do Vereador Paulo César, porque ali 

acontece muito e eu coloquei hoje na minha Indicação também e eu queria 

deixar até para a próxima, porque eu não tenho os dados da pessoa, uma 

Moção de Pesar, e eu acho que essa Moção deveria ser colocada em nome 

da Casa, é uma pessoa que é pai de um funcionário da Prefeitura e ele muitas 

vezes lutou por uma cadeira nesta Casa que foi Senhor João Cassiano, que 

ele faleceu essa semana e eu não tenho o nome dele, o pai de Aristide e eu 

acho que nós deveríamos na próxima Sessão eu acho que não, aí eu acho que 

colocar em nome desta Casa que ele muitas vezes pleiteou uma vaga nesta 

Casa e nada mais justo que a gente colocar uma Moção de Pesar ao Senhor 

João Cassiano, é porque eu não tenho o nome dele completo mais a gente na 

próxima Sessão qualquer um de nós podemos conseguir o nome dele né, 

Paulo César, para a gente colocar, está certo”. O Presidente fez uso da 



 
 
 

    

 

CNPJ (MF) 08.539.520/0001-89 E-MAIL: CAMARAMSANTACRUZRN@GMAIL.COM 
RUA: SENADOR GEORGINO AVELINO Nº 10, CEP: 59.200.000, TEL: (84) 3291-2328 

 

palavra: “Vossa Excelência tem o nome completo da pessoa, pronto, então 

Vossa Excelência pode na terça-feira”. O Vereador Tarcísio das Horteiras 

fez uso da palavra: “A gente colocar em nome da Casa, porque foi uma 

pessoa que sempre lutou né. Mais uma vez um boa noite especial a todos que 

estão assistindo pelas redes sociais, que Jesus abençoe a todos”. O Presidente 

Fábio Dias fez uso da palavra: “Pegando uma deixazinha, eu estou vendo a 

hora, só uma deixazinha que o Vereador falou, eu estou vendo a hora o 

Governo do Estado ele se municipalizar, daqui há pouco o Município vai ter 

que assumir a Educação do Estado, daqui há pouco vai ter que assumir a 

Segurança de responsabilidade do Estado, mas a gente fala tudo isso, mas a 

gente também está aqui para elogiar quando tiver que elogiar, a gente 

também poderia estar aqui falando diferente, agradecendo ao Governo, né, 

pela a execução dos serviços que o povo necessita, mas a gente aqui como 

representante do povo a gente faz esse apelo que o Governo do Estado possa 

olhar para a nossa região com bastante carinho, ela que também é 

correspondida aqui com o povo de Santa Cruz. Não tendo mais nenhum 

Vereador inscrito passo para a Ordem do Dia. Convido o Primeiro Secretário 

para fazer a chamada nominal dos Vereadores para dar início a Ordem do 

Dia”. O Vereador Tarcísio das Horteiras fez a chamada nominal: “Beto da 

Saúde (presente); Élcio Pontes (presente); Erivan Justino (presente); Fábio 

Dias (presente); Josemar Bezerra (presente); Lucicláudio (presente); Marco 

Celito (presente); Nayara (precisou ausentar-se); Paulo César (presente); 

Rodolfo Bezerril (ausente); Talita Marielle (presente); Tarcísio das 

Horteiras, este que vos fala (presente); e Zuleide Guilherme (presente). 

Pronto Presidente”. O Presidente fez uso da palavra: “Encaminho para as 

Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, o Projeto de Lei de n° 008/2023, dispõe sobre a criação do 
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Programa Adote uma Lixeira em Santa Cruz e dá outras providências, autora 

Vereadora Talita Marielle; Encaminho para as Comissões de Legislação, 

Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e Fiscalização, o Projeto de 

Lei de n° 009/2023, institui o Programa de Valorização dos Profissionais do 

Sistema de Limpeza Pública Urbana do Município de Santa Cruz e dá outras 

providências, autor Vereador Josemar Bezerra; Encaminho para as 

Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final, o Projeto de Decreto 

Legislativo de n° 001/2023, concede o Título de Cidadão Santacruzense ao 

Senhor Dom Jaime Vieira Rocha, autor Fábio Dias, aonde o Vereador Erivan 

Justino pediu para fazer parte deste Projeto de Decreto Legislativo, então 

Dom Jaime é filho natural de Tangará, uma pessoa que é filho natural de 

Tangará, eu estava olhando no histórico dele, é, a gente fica feliz em 

conceder essa honraria à Dom Jaime, então ok; Submeto em segunda e 

última votação o Projeto de Lei Municipal de n° 004/2023, dispõe sobre 

autorização para abertura de Crédito Adicional e dá outras providências, 

autor Executivo Municipal. Em discussão, não tendo quem queira discutir, 

em votação, quem estiver a favor permaneça como se encontra e quem for 

contra que se manifeste, aprovado; Submeto em segunda e última votação o 

Projeto de Lei Municipal 001/2023, autoriza o acompanhamento psicológico 

às mulheres vítimas de violência doméstica, nos Postos de Saúde e nas 

Unidades Básicas de Saúde – UBS em Santa Cruz, e dá outras providências, 

autora Vereadora Talita Marielle. Em discussão, não tendo quem queira 

discutir em votação, quem estiver a favor permaneça como se encontra e 

quem for contra que se manifeste, aprovado; Submeto em primeira e única 

votação o Requerimento, são, um Requerimento do Vereador Lucicláudio. 

Submeto em primeira e única votação o Requerimento de n° 011/2023, 

requer na forma regimental que após aprovação na Câmara Municipal seja 
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remetido o expediente à Direção do Hospital Regional Aluízio Bezerra, que 

informe sobre a redução de leitos clínicos e sobre previsão de retorno do 

funcionamento no local de origem, tendo em vista as condições precárias 

onde atualmente funciona dez leitos clínicos, autor Vereador Lucicláudio. 

Em discussão. Em discussão o Vereador Lucicláudio”. O Vereador José 

Lucicláudio, fez uso da palavra em discussão: “Presidente e colegas 

Vereadores, aqui através desse Requerimento eu peço que sejam enviadas as 

informações porque até hoje não foi explicado à população porque essa 

redução, inclusive o Conselho de Saúde não tomou conhecimento 

previamente, deveria ter sido discutido de forma ampla com o Conselho de 

Saúde e a gente fica triste porque o Hospital de porte Regional ele é 

administrado pelo Município sim, mas o Hospital ele tem um caráter regional 

e a regionalização é um dos princípios regidos pelo SUS, pela Legislação do 

SUS, ele está dentro do Município de Santa Cruz, ele atende a população do 

Trairi, outra coisa que nós pedimos nesse Requerimento é se tem previsão 

de retorno para a  Ala Clínica, para o setor de origem porque o setor que está 

lá eu não sei se algum colega visitou, é o bloco cirúrgico, ali não tem, não é 

o espaço adequado para ter dez leitos clínicos, porque não tem banheiros 

inclusive o paciente é arrastado para ir para um banheiro porque não tem 

banheiro nas enfermarias, tem um ar-condicionado lá pingando todo tempo, 

não foi concertado ainda, dois banheiros só funciona um que é compartilhado 

com funcionários, com acompanhantes e com pacientes, então é uma 

verdadeira precariedade espero não só as respostas, espero que a gestão 

esteja planejando o retorno para o seu local de origem que e o bloco, é a ala 

clínica, obrigado Presidente”. O Presidente fez uso da palavra: “Em 

discussão o Vereador Josemar”. O Vereador Josemar Bezerra fez uso da 

palavra: “Nobre Vereador Lucicláudio, parabenizar a Vossa Excelência, eu 
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estive lá visitando, acompanhei de perto a precariedade desses leitos, 

inclusive a gente falou com a Direção, a Diretora do Hospital para ver a 

questão dos ar-condicionados, que precisa ser revisados, e a gente não 

entende né, a Prefeitura com um orçamento gigantesco, mas se a gente for 

prestar atenção em todas as áreas, Vereador Lucicláudio, há uma grande 

deficiência, e o mais surpreso, que me deixou surpreso foi a questão da 

diminuição dos leitos, de forma, uma decisão de forma isolada, unilateral, 

sem discutir com o Conselho Municipal de Saúde, sem apresentar à 

população qual a Justificativa, então a gente assim lamenta, nós já temos uma 

Saúde que está na UTI, né, Santa Cruz, todos sabem a dificuldade e a questão 

do Hospital Regional Aluízio Bezerra a gente é pego de surpresa com essas 

medidas e as medidas que nós solicitamos Vereador, como Vossa Excelência 

tem solicitado, eu também tenho solicitado, não estão sendo atendidas, acho 

que a gente deve in loco fazer uma visita novamente, agradeço ao Presidente 

pela concessão da palavra e parabenizo mais uma vez o nobre Vereador 

Lucicláudio”. O Presidente fez uso da palavra: “Em discussão o Vereador 

Erivan”. O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra: “Vereador 

Lucicláudio, eu fiz uma visita também ao Hospital recentemente e conversei 

com a Direção Geral sobre exatamente, e fiz uma visita ao setor onde hoje 

está funcionando os leitos clínicos e realmente já estavam deslocados do 

local anterior para o atual e este atual exatamente tem menos leitos e eu 

perguntei o principal motivo dessa mudança, porque, pela diminuição, já que 

lá tinha mais leitos e a resposta foi que era onde funcionava a antiga UTI e 

que as tubulações de oxigênio e de condições de salvamento digamos assim, 

é bem melhor do que no outro, essa foi a explicação lógica e segundo a 

Direção Geral do Hospital ainda me informou que essa decisão foi uma 

decisão clínica lá do Hospital, a Direção Clínica convenceu a Direção de que 
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aquele local era melhor para o atendimento aos pacientes que estavam 

internados, mas eu também acho isso um contra senso, já que a gente tem o 

espaço onde ter mais gente que possa ser atendido eu sou de acordo que 

revejam ou expandam esse local, abram também outro canto para que não 

seja diminuída essa condição de oferecer condições de internamento as 

pessoas, aos nossos pacientes, a nossa famílias, os nossos parentes, os nossos 

irmãos aqui de Santa Cruz, eu acho isso, que pode sim, e deve ser revisto, 

inclusive chamasse o Conselho Municipal de Saúde para que participe dessa 

discussão, eu achei uma medida é, tecnicamente falando boa, já que lá tem 

uma condição melhor de salvamento, de dar a maior condição de recuperação 

ao paciente, mas por outro lado diminuísse a quantidade de leito, então isso 

não é realmente a  melhor saída para o nosso Hospital Regional, então fica 

aqui o nosso pedido para que a Direção Geral e Clínica, junto a Gestão, 

revejam isso para ver se aumenta a condição de internamento no Hospital 

Regional Aluízio Bezerra. Obrigado Presidente”. O Presidente fez uso da 

palavra: “Ainda em discussão o Vereador Lucicláudio”. O Vereador José 

Lucicláudio Bezerra fez uso da palavra em discussão: “Vereador Erivan, 

realmente levando em conta a questão técnica, o salvamento realmente lá 

tem usina de gás, fica tudo conectado. Então qual seria o caminho? Deixa-se 

os pacientes de origem lá no seu local onde estavam, os pacientes em 

situação mais grave que precisassem de um, ficassem nesse local que tá, 

agora para você pegar, desativar um setor, realocara esse setor num outro 

local restrito, num local pequeno, limitado, onde não tem privacidade para o 

paciente, onde não tem banheiros, tecnicamente eu acho que não foi bem 

pensando, outra coisa, a Direção Técnica realmente convenceu a Direção 

Geral do Hospital foi dito isso a mim também, agora não convenceu os 

usuários do Hospital, e tampouco convenceu os Funcionários, então Vossa 
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Excelência foi muito feliz quando disse que falta um bom senso porque 

realmente não foi uma decisão muito sábia”. O Presidente fez uso da palavra: 

“Não tendo quem queira discutir em votação, quem estiver a favor 

permaneça como se encontra e quem for contra que se manifeste, aprovado. 

Eu estou vendo aqui que tem um Requerimento da Vereadora Zuleide aonde 

ela sugere, que está com um problema na garganta ela não quer falar, aonde 

ela sugere ao Executivo que sejam retirados aqueles veículos daquele terreno 

do DNER só para dizer a Vossa Excelência, aquele terreno é da Câmara, né 

isso, ele foi cedido pelo Município quando Marco era o Presidente ainda e 

foi doado, o Município doou à Câmara, aí o seguinte, agora a Câmara já eu 

acho que o Vereador, o Presidente Marco na época, sugeriu que fosse 

retirado e ainda está nessa luta e a gente vai sentar com o Delegado essa 

semana. Pronto, vou conceder a palavra a Vereadora Zuleide”. A Vereadora 

Zuleide Guilherme fez uso da palavra: “Olha é o seguinte, as pessoas me 

procuraram que lá está tendo muito problema da dengue, mosquito da 

dengue, acumulando devido às chuvas, aí falou que lá ninguém consegue 

devido às muriçocas, então todo mundo ali está reclamando aí me pediram 

para fazer esse Requerimento para ver se tinha uma possibilidade de retirar 

aqueles carros, que ali a gente sabe que é da Governadoria, o terreno é da 

Câmara”. O Presidente fez uso da palavra: “Os veículos que é de 

responsabilidade do Governo, foi apreendido pela Polícia Civil”. A 

Vereadora Zuleide Guilherme voltou a fazer uso da palavra: “Exatamente, 

então para ver uma possibilidade de retirar aqueles carros dali”. O Presidente 

fez uso da palavra: “É, eu vou passar, Vereadora, para o ex-Presidente 

Marco, porque ele está mais a par desse assunto e essa semana ainda eu vou 

sentar com o Delegado da Polícia Civil, vou comunicar à ele que eu vou 

sugerir que eu quero a retirada daqueles veículos, mesmo porque a gente 
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precisa fazer alguma coisa naquele terreno né, para que ali no futuro a Sede 

do Poder Legislativo, será a Sede do Poder Legislativo. Qual é o de Vossa 

Excelência? Treze. Ok”. O Vereador Marco Celito fez uso da palavra: “Já 

quero mais uma vez cumprimentar a todos com uma boa noite e parabenizar 

a Vereadora Zuleide Guilherme pelo Requerimento e até solicitar à 

Presidência desta Casa, na pessoa do Presidente Fábio, para que ele possa se 

empenhar nessa batalha tendo em vista que o Município de Santa Cruz, na 

pessoa do Prefeito Ivanildo, ele não colaborou em ajudar, em apoiar a 

fazermos a retirada que inclusive na época o Delegado que era o Delegado 

de Santa Cruz ele até se prontificou de autorizar a retirada dos veículos mas 

só que faltavam as máquinas né, faltava na verdade um apoio do Município 

de Santa Cruz para que nós pudéssemos tirar, fazer a retirada daqueles 

veículos né”. O Presidente fez uso da palavra: “Já tem um local para colocar 

esses veículos?”. O Vereador Marco Celito voltou a fazer uso da palavra: 

“Inclusive, é uma boa pergunta Presidente, na época eu tinha conseguido 

com o Padre né, na pessoa de Paulinho, né, Paulinho, ele mandou procurar 

Paulinho, isso, Paulo Herôncio, para que ele cedesse um espaço próximo ao 

muro da Delegacia apenas colocasse um refletor ou dois e fizesse uma cerca 

mesmo de arame e colocaria os veículos ali, mas eu não achei apoio do 

Município de Santa Cruz para fazer a retirada dos veículos lá daquele local 

aonde é o terreno hoje da Câmara e peço a Presidência, essa Presidência que 

possa mover, possa fazer, tomar essa atitude pois tendo em vista aqui, Vossa 

Excelência tem um certo apreço, um certo respeito pela parte do Prefeito, 

certamente ele vai lhe atender, obrigado”. O Presidente fez uso da palavra: 

“A gente recebe a informação da nossa Assessoria Jurídica que esses 

veículos é de responsabilidade do Governo do Estado, o Município não pode 

intervir, assumir responsabilidade junto a esses veículos, aí o que acontece, 
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a gente sugere que o Governo do Estado possa retirar os veículos de lá ou 

consiga um local, porque segundo as informações que eu obtive foi que a 

pessoa que ia ceder o terreno lá ia ceder por um período e queria que a 

Presidência assumisse responsabilidade após aquele período, se aqueles 

veículos não saíssem de lá, onde era que iam colocar e segundo as 

informações que eu tive, que a Presidência anterior não quis assumir essa 

responsabilidade porque dizia, ‘não, você vai deixar aí por sessenta dias, 

noventa, mas depois tem que arrumar um local para tirar’, segundo 

informações que eu tive, mas eu vou procurar saber do novo Delegado que 

está aí, se esse terreno estiver disponível eu vou me responsabilizar 

Vereadora, não vamos encaminhar nem para o Executivo esse 

Requerimento, só um minuto, eu não vou nem me responsabilizar sobre esse 

Requerimento, mas eu vou me responsabilizar, amanhã eu irei marcar uma 

audiência com o Delegado que hoje está aí agora, é João Paulo, por sinal uma 

pessoa muito bacana, e vamos encontrar uma alternativa para retirada 

daqueles veículos que se encontram lá, considerando que a gente precisa 

daquele terreno né, então vamos fazer isso de uma forma que ninguém fique 

responsável por veículo de ninguém, se os veículos, que se foi a Polícia Civil 

que apreendeu, a Polícia Civil presta serviço ao Estado, eu não vou arcar 

com responsabilidade de veículo de ninguém nem tampouco acredito que o 

Município queira assumir responsabilidade, né, cada qual que assuma as 

suas”. O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra: “Em discussão 

Presidente”. O Presidente fez uso da palavra: “Em discussão o Vereador 

Erivan”. O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra em discussão: 

“Vereadora Zuleide, parabéns pelo seu Requerimento. É Requerimento ou 

Indicação? Requerimento. Porque realmente há uma necessidade extrema 

daquele terreno ser desocupado, primeiro, como já foi bem dito aqui, ele foi 
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doado para esta Casa, para no futuro ser a Sede do Poder Legislativo, né, 

esse é o primeiro ponto. Segundo, o Requerimento de Vossa Excelência, ele 

requer no âmbito da Saúde Pública, que a população está reclamando devido 

a infestação de mosquitos, principalmente numa época de inverno, então isso 

já está em outro âmbito, porque não adianta também a Prefeitura pegar esses 

veículos e colocar atrás em outro terreno, porque o veículo vai ficar lá do 

mesmo jeito e o seu Requerimento não vai ser atendido porque a Saúde 

Pública não funcionou, lá o veículo ele vai estar acumulando água do mesmo 

jeito só que num terreno atrás, a questão não está resolvida para a Senhora, 

está para o terreno, mas para a Senhora que está pedindo Saúde Pública não, 

o que é que eu sugiro aqui, que a gente faça contato com a V URSAP, que é 

a Unidade Regional de Saúde Pública do Rio Grande do Norte, aqui em Santa 

Cruz, e eles possam intervir junto ao Governo do Estado e dizer que é uma 

questão de Saúde Pública também, olha a população está sendo penalizada 

com os veículos que estão lá acumulando água e precisamos da ajuda de 

vocês para agilizar junto à Secretaria de Segurança Pública a retirada dos 

veículos, porque se retirar e colocar num terreno atrás, nada vai ser resolvido 

para a Senhora, o problema continua, vai ser resolvido porque vai servir para 

o terreno, mas para a população não, porque o problema vai continuar, como 

é, a gente sabe que aqueles veículos são todos é, que tem Processos Judiciais, 

tem que haver também uma autorização do Judiciário para dizer onde é que 

pode ser colocado esses veículos, se for para um outro local né, então tem 

tudo isso, eu acho que o Requerimento da Senhora deve ser ampliado para 

as V URSAP, que aqui, a Sede é em frente à UBS do Centro, e deve-se sim, 

pedir esse apoio para que possa resolver definitivamente, aquilo é uma coisa 

horrível, visualmente falando né, na questão da Saúde e também do terreno 

que a Câmara precisa para uma hora começar a construir, então parabéns 
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pelo seu Requerimento e vamos lutar juntos pela Saúde Pública que o povo 

está pedindo”. O Presidente fez uso da palavra: “É, só seguir a linha do 

raciocínio de Vossa Excelência. Seria tirar o problema da frente e colocar 

atrás, não resolve, e outra coisa, e o que foi pedido foi o seguinte, é que 

retirasse, pegasse uma máquina do Município e retirasse jogasse, danificasse 

lá, de repente o Município poderia responder por isso, então cada qual tem 

arcar com suas responsabilidades, se é responsabilidade do Governo do 

Estado, que o Governo do Estado que resolva a solução, a gente quer que 

resolva. Com a palavra o Vereador Élcio”. O Vereador Élcio Pontes fez uso 

da palavra: “Bem, o que eu sei do assunto que eu tive lá, estive, eu tenho que 

até me policiar aqui da forma que eu falo que tem pessoas nos bastidores que 

andam achando ruim a forma que eu falo, só que eu não vou falar bonito para 

agradar ninguém. Mas vamos lá, estivemos lá e o que eu ouvi do Delgado lá 

foi o seguinte, que ele ia elaborar autorização, ele ia elaborar autorização 

para que tirassem os veículos de lá, e até onde eu sei essa autorização ele 

nunca fez. Ele fez? Então pronto. Foi. Ótimo, então aí assim, como sempre 

Presidente, desculpe eu dizer, jamais eu vou dizer aqui nem para lhe agradar, 

nem para agradar ninguém, mas também jamais eu vou usar essa Tribuna 

para lhe agredir ou agredir ninguém, contanto, que eu não esteja com a razão, 

quando eu tiver com minha razão eu vou usar ela sempre pela razão e com a 

verdade, aí ficar com esse negócio de lá atrás, lá atrás, a gente tem que olhar 

para a frente e geralmente o Município vem faltando com suas obrigações 

não é só nesse aspecto não, é num âmbito quase, quase que geral”. O 

Presidente fez uso da palavra: “Eu diria que na cidade que tem problema se 

realmente o Município não faltasse ela teria que estar cem por cento, mas a 

gente entende também que o Município vem fazendo a sua parte. Então 

Vereadora eu vou sugerir, eu vou ficar nessa responsabilidade desse 
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Requerimento de Vossa Excelência considerando que o terreno é da Câmara, 

foi doado pelo Município, o Município não tem mais nenhuma 

responsabilidade sobre aquele terreno, não tem, então irei amanhã conversar 

com o Delegado João Paulo para a gente buscar uma solução para retirada 

daqueles veículos, não para colocar atrás, porque se colocar lá atrás o mesmo 

problema vai continuar do mesmo jeito, vai persistir da mesma forma né, e 

talvez fique mais arriscado ainda porque o cara pode ir por trás, um vândalo, 

botar fogo em tudo e piorar mais ainda a situação. Então, pronto, aceito, 

obrigado. Então eu fico na responsabilidade do Requerimento de Vossa 

Excelência; Submeto em primeira e única votação o Requerimento de n° 

013/2023, requer que seja encaminhado expediente requisitório ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Ivanildo Ferreira Lima Filho, e 

posteriormente a Secretaria de Obras do Município de Santa Cruz em relação 

a pavimentação a paralelepípedo em caráter de urgência da Rua São 

Cristóvão no Bairro DNER, autora Vereadora Talita Marielle. Em discussão. 

Em discussão a Vereadora Talita”. A Vereadora Talita Marielle fez uso da 

palavra em discussão: “Só para reforçar a importância do caráter de urgência 

porque a ladeira tá descendo ali daquele terreno vizinho ao DNIT, DER, que 

ficou fora aquela Rua que desce, uma partezinha pequena porque as de lá 

estão calçadas, é uma partezinha e o que é que acontece, com as chuvas 

abriu-se um buraco e está descendo alguns entulhos, entendeu”. O Presidente 

fez uso da palavra: “Por sinal teve uma pessoa que me solicitou, que falasse 

com o Prefeito para ver”. A Vereadora Talita Marielle fez uso da palavra: “É 

tanto que eu procurei até no google para certificar o nome da Rua, aí não, ela 

é a continuação da São Cristóvão, porque a de cima está calçada até um 

determinado ponto, era só isso Presidente”. O Presidente fez uso da palavra: 

“É um pedaço Vereador, é subindo uma partezinha, eu sei, eu realmente 
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passei lá, está ruim. É, sério mesmo, então parabenizar a Vossa Excelência 

pelo Requerimento. Não tem aquela Rua que tem tipo um muro né, quando 

você enrola à esquerda descendo ali se você for por cima, então parabenizar 

a Vereadora Talita pelo Requerimento é louvável, outro morador já tinha me 

solicitado, mas parabéns. Então, não tendo quem queira discutir em votação, 

quem estiver a favor permaneça como se encontra e quem for contra que se 

manifeste, aprovado; Submeto em primeira e única votação o Requerimento 

de n° 014/2023, requer à Empresa NEOENERGIA – COSERN, a 

recuperação urgente de Poste de sustentação de fiação trifásica, que estão 

fora do prumo, oferecendo risco seríssimo à população Rural que trafega na 

estrada vicinal que liga a Fazenda Umbuzeiro à Comunidade Mangangá no 

Município de Santa Cruz, autor Vereador Erivan Justino. Em discussão. Em 

discussão o Vereador Erivan”. O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra 

em discussão: “Presidente, apenas para reforçar aquilo que eu já falei na 

Tribuna, esse caráter de urgência realmente ele se dá pela preocupação que 

eu tive em ver um poste com uma fiação que passa uma alta voltagem, ele, 

eu vou explicar, ele é para estar aprumadinho assim, ele está assim pendido, 

ele está torto para um lado, e aqui na estrada aonde ele está torto tem uma 

pequena lagoa, ou seja, energia com água não dá certo, nem sem água, né, 

um cabo daquele com não sei quantos mil volts que carrega cair ali na 

estrada, um animal que passar, uma pessoa, qualquer ser vivo vertebrado vai 

ficar preso e morto queimado, carbonizado por esse fio, então eu fiz até umas 

fotos que eu vou anexar a esse Requerimento, Presidente, para que seja 

encaminhado a Direção Regional da COSERN – a NEOENERGIA e eles 

tomem a providência de urgência, inclusive eu não citei a Secretaria 

responsável aqui pela parte elétrica mas eu também vou entregar uma cópia 

desse Requerimento aqui para que a Prefeitura faça contato e também fale 
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do mesmo assunto para ver se eles tomam uma providência imediata. 

Porque? Porque como choveu bastante o solo fica mais mole e esse poste 

penso desse jeito, pendido com o peso da cabiação ele pode qualquer hora ir 

ao chão, né, que o barro amolece a argila ela com água ela vai amolecer, 

claro, e ele pode pender e cair realmente e é ocasionar uma tragédia, então 

fica aí a explicação da urgência do nosso Requerimento, obrigado 

Presidente”. O Presidente fez uso da palavra: “Não tendo quem queira 

discutir em votação, quem estiver a favor permaneça como se encontra e 

quem for contra que se manifeste, aprovado; Submeto em primeira e única 

votação a Indicação de n° 065/2023, indica ao Chefe do Executivo 

Municipal, ao Senhor Ivanildo Ferreira Lima Filho, que adote medidas para 

que seja feita a pavimentação da Rua Monsenhor Vicente de Paula Freitas 

no Loteamento Monsenhor Raimundo, tendo em vista oferecer um espaço 

adequado proporcionando maior conforto e qualidade de vida a população, 

autor Vereador Lucicláudio. Em discussão o Vereador Lucicláudio”. O 

Vereador José Lucicláudio Bezerra fez uso da palavra em discussão: “Como 

falei inicialmente no Grande Expediente, trata-se de uma Rua que tinha 

previsão de ser pavimentada no ano passado, não foi, isso gera uma grande 

expectativa na população, essa Rua ela pega uma parte do Cônego Monte e 

uma parte do Loteamento Monsenhor Raimundo Gomes Barbosa, é uma Rua 

extensa, pelo que eu tomei conhecimento a Prefeitura ela pretende fazer uma 

pavimentação parcial, a gente espera pelo menos que faça essa pavimentação 

parcial e quem sabe no próximo ano conclua né, de forma que a população 

seja contemplada, sendo pavimentada com certeza trará grandes benefícios 

à população daquele Bairro, especificamente aquela Rua que é a Rua 

Monsenhor Vicente de Paula Freitas, eu falei Fernandes, mas é Freitas. 

Obrigado Presidente”. O Presidente fez uso da palavra: “Não tendo quem 
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queira discutir em votação, quem estiver a favor permaneça como se 

encontra e quem for contra que se manifeste, aprovado; Submeto em 

primeira e única votação a Indicação de n° 066/2023, indica que seja 

encaminhado expediente indicatório ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Ivanildo Ferreira Lima Filho, posteriormente ao Secretário Municipal de 

Obras, que seja feita a poda das árvores ao longo da Avenida Rio Branco, 

Centro da cidade, autor Vereador Élcio Pontes. Em discussão, não tendo 

quem queira discutir, em votação, quem estiver a favor permaneça como se 

encontra e quem for contra que se manifeste, aprovado; Submeto em 

primeira e única votação a Indicação de n° 067/2023, indica ao Chefe do 

Poder Executivo a premente necessidade de proceder através dos Órgãos 

competentes do Município, mais precisamente ao Secretário Ângelo 

Giuseppe, a ampliação de um poste com lâmpadas de LED na Rua João 

Marques Fernandes no Bairro Maracujá, mais precisamente em frente à casa 

de n° 120, entre o poste de número 120, aí tem a numeração do poste aqui e 

o outro sem numeração, é, esse Requerimento, essa Indicação aqui é da 

Vereadora Nayara, assim como votei dos demais Vereadores que não se 

faziam presentes, iremos fazer da mesma forma com a Vereadora Nayara. 

Em discussão, não tendo quem queira discutir em votação, quem estiver a 

favor permaneça como se encontra e quem for contra que se manifeste, 

aprovado; Submeto em primeira e única votação a Indicação de n° 068/2023, 

indica que seja realizada estudo para instituir a Guarda Municipal no 

Município de Santa Cruz, autor Vereador Josemar Bezerra. Em discussão 

Vereador Josemar”. O Vereador Josemar Bezerra fez uso da palavra em 

discussão: “Nobre Vereador Élcio, nós estamos aqui há vinte anos e durante 

esses vinte anos, Vereador Lucicláudio, nós estamos solicitando ano a ano a 

Guarda Municipal, inclusive foi promessa de Campanha do ex-Prefeito e 
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Deputado, no seu Programa de Governo, e a gente, se fala tanto em 

Segurança aqui quando a questão é Estadual, esquece a questão Municipal, 

as prerrogativas da Guarda Municipal ela pode trabalhar em parceria, isso 

está na Constituição Federal, Vereador Lucicláudio, previsto, em parceria 

com as Polícias Civil e Militar, nós vivenciamos há pouco tempo em várias 

cidades, a frota do Município ser queimada e aqui em Santa Cruz, graças a 

Deus não aconteceu e foi contratado Vigilantes para fazer a segurança, e ao 

mesmo tempo Vereador Lucicláudio, quatrocentos e cinquenta contratos 

foram publicados no Diário Oficial e nós estamos solicitando a Guarda 

Municipal, o concurso para a Guarda Municipal, Santa Cruz é uma cidade 

Capital do Trairi, onde Sítio Novo tem, Serra Caiada tem, Tangará tem e 

Santa Cruz não faz um concurso público, assim como está precisando 

também de concurso público para as outras áreas, então mais uma vez, 

Vereador Lucicláudio, durante esses vinte anos, ano a ano nós estamos 

solicitando a implantação da Guarda Municipal no Município de Santa Cruz 

e que seja realizado concurso público. Obrigado”. O Presidente fez uso da 

palavra: “Estava conversando com o Segundo Secretário aqui e eu estava 

vendo como a pauta é extensa e já foi lida pelo Primeiro Secretário, que essa 

pauta, consultando do Plenário, para que eu citasse a Indicação numérica 

dela e os Senhores pudessem discutir porque ela está se lendo pela segunda 

vez né, pelo Presidente, então é só uma sugestão, se todos acatarem, porque 

fica prolongado né, é, exatamente, seja em bloco, como eu faço né, é, então 

eu vou sugerir ao Plenário que eu possa falar a Indicação numericamente. 

Então em discussão o Vereador Lucicláudio e o autor”. O Vereador José 

Lucicláudio fez uso da palavra em discussão: “Vereador Josemar essa 

questão da Guarda Municipal tem sido realmente algo que a gente tem 

discutido muito nesta Casa em alguns momentos nosso Mandato solicitou no 
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ano passado nós realizamos, o nosso Mandato realizou uma Audiência 

Pública na qual o Poder Executivo não se fez presente, a Promotora Doutora 

Sandra Angélica, compareceu, ela até ignorou, Vereador Marco Celito, 

porque que o Prefeito não estava ali, mesmo para dizer quais seriam as 

dificuldades ou se teria uma previsão de implantar o serviço, ela trouxe, 

Doutora Sandra Angélica ela trouxe, Vereador Élcio esteve presente na 

Audiência, lembra, que ela trouxe um estudo de todos Municípios do Estado 

que implantou a Guarda Municipal e a grande maioria desses Municípios são 

cidades pequenas, eu conheci agora há pouco, Rafael Fernandes, depois de 

Pau dos Ferros, lá tem uma Guarda Municipal equipada, estruturada de dar 

inveja a qualquer Município, é uma cidade pequena, bem pequenininha, 

então Prefeito Ivanildo proceda esse estudo, é importante demais para o 

Município, a população sai ganhando, vale salientar que o Ministério da 

Justiça ele abre Editais onde inclusive ele oferece recurso ao Município que 

implanta, o Município ele pode receber recurso para implantar sua Guarda 

Municipal, então, falta só a boa vontade, o resto é a população sair ganhando 

e pode ter inclusive incentivo do Governo Federal para isso. Obrigado”. O 

Presidente fez uso da palavra: “Em discussão o Vereador Élcio, e logo em 

seguida o Vereador Marco”. O Vereador Élcio Pontes fez uso da palavra em 

discussão: “É, Vereador Josemar, nós sabemos que isso é de suma 

importância pois as vezes a gente usa até palavras duras aqui, como eu falei 

agora há pouco, mas eu outro dia eu entrei em contato com os responsáveis 

pela manutenção das câmeras que tem na nossa cidade e nem isso acontece, 

segundo os responsáveis pela manutenção, o Executivo se achou no direito 

de deixar de pagar porque nós sabemos, nós temos um sistema de segurança 

em casa, sempre está dando manutenção, sempre está dando manutenção, 

quando é agora que aconteceu esse período de queima, queima, queima, 
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queima, que queimaram aquele caminhão, você pode ver que na saída da 

cidade tem uma câmera lá, mas ninguém pode fazer uso que não funciona, 

era melhor não ter, tivemos o acionamento de vários populares para que visse 

qual seria essa situação e a situação é uma só, falta de recursos, não sei, coisa 

do tipo, mas enfim, falta de boa vontade e bom senso”. O Presidente fez uso 

da palavra: “Em discussão o Vereador Marco”. O Vereador Marco Celito fez 

uso da palavra em discussão: “Parabenizar o nobre colega Vereador Josemar, 

dizer também que já apresentei algumas vezes essa mesma Indicação 

solicitando e dizer que Santa Cruz mais do que merece, precisa e muito desse 

estudo para instituir essa Guarda Municipal para que o Patrimônio Público 

ele tenha mais zelo, né, então, parabéns Vereador e espero que o Prefeito ele 

possa ser sensível a essa causa”. O Presidente fez uso da palavra: “Em 

discussão o Vereador Erivan”. O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra 

em discussão: “Vereador Josemar, parabéns pela sua Indicação, realmente a 

nossa cidade é uma cidade que cresce que desenvolve e que o Município tem 

muitos bens públicos né, tem praças, hospital, tem UBS’s, tem escolas, tem 

muitos bens públicos e precisa de uma Guarda já há muito tempo, eu defendo 

sim que nós encontremos junto uma forma de conversar com os nossos 

Governantes, no caso o Prefeito Ivanildo, e começar a abrir um diálogo para 

que quem sabe a médio prazo a gente poder ter a nossa Guarda Municipal, é 

importante sim, a gente tem um calçadão, a gente tem toda uma infra 

estrutura do Município que precisa de zelo, precisa de cuidado, e não vai ser 

só a Guarda que vai fazer isso, vai fazer exatamente em consonância com a 

Polícia Militar, com a Polícia Civil, porque eles vão ser Guardas de bens 

públicos do Município e tem que ter esse apoio da Segurança Pública 

Estadual, mas parabéns pela sua Indicação, esse é um diálogo que eu tenho 

conversado muito com Ivanildo sobre isso e certamente uma hora vai 
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acontecer em nome do Senhor. Obrigado”. O Presidente fez uso da palavra: 

“Eu também quero parabenizar o Vereador Josemar, é louvável a Indicação 

dele, considerando que o nosso Município tem muito patrimônio e realmente 

precisa ser resguardado pelo Município né, mais do que justa a Indicação de 

Vossa Excelência, poderíamos sentar com o Prefeito para ele viabilizar essa 

questão porque tem que ser feito um concurso, a questão orçamentária, tem 

toda questão de viaturas né, né, exatamente, então é louvável a Indicação de 

Vossa Excelência, só lembrando do Vereador Élcio que aquelas, aquelas 

câmeras de monitoramento na época que eu assumi a Prefeitura após Marco, 

eu lembro muito bem quem era o Comandante daqui era o Major Valério e a 

princípio Fernanda já tinha comprado, já ia instalar essas câmeras, a Prefeita 

Fernanda e fui lá para a Delegacia, conversei com Major Valério, nós 

instalamos todas aquelas câmeras, foram dezessete câmeras, quatro inspire 

drone né, é um nome estranho, inspire drone né, que foram instalados na 

cidade, aonde ele consegue ter uma visão ampla, para você ter uma ideia tem 

uma câmera dessa num determinado local aqui em Santa Cruz, ela consegue, 

Vereador Josemar, conseguir um raio da Santa, ela consegue ver aqui no 

Fama Casa Show, ela puxa de lá o pelo do braço, onze quilômetros né, 

catorze quilômetros ela consegue puxar, um raio de catorze quilômetros essa 

câmera você vê a importância, e muitas das ocorrências que foram, que a 

Polícia conseguiu intervir foi com esse monitoramento né, dessas câmeras, é 

demais, demais, iremos conversar com o Prefeito também para que ele 

também possa intervir junto. Está ligado o microfone de Vossa Excelência. 

É para você ver o quanto é importante né, as câmeras. Porque a câmera em 

si, ela economiza a viatura está rodando no Bairro, porque as vezes acontece 

uma ocorrência, quando a viatura chega lá, se perguntar ao popular quem vai 

ser a responsabilidade de ficar responsável por algum ato. Ela consegue ver 
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a estrada de São Bento do Trairi, a estrada de Coronel, entendeu, é 

importantíssimo, é ela puxa, ela puxa num raio de catorze quilômetros, então 

é mais do que justa a Indicação de Vossa Excelência, então não tendo quem 

queira discutir, submeto em votação, quem estiver a favor permaneça como 

se encontra e quem for contra que se manifeste, aprovado. Essa última aqui 

é do Vereador Tarcísio; Submeto em primeira e única votação a Indicação 

de n° 069, não vou ler mais o resto não Vereador que já está tarde”. O 

Vereador Erivan Justino fez uso da palavra: “Vereador Presidente, eu 

gostaria só de me associar”. O Presidente fez uso da palavra: “A Indicação 

069?”. O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra: “Isso, nós né Vereador 

Paulo César. É na nossa porta praticamente e é uma necessidade mesmo, eu 

já pedi um ano anterior, isso, eu já pedi”. O Presidente fez uso da palavra: 

“Então vai ficar associado o Vereador autoriza ficar associado à Indicação 

069, o Vereador Paulo César Beju e o Vereador Erivan Justino”. O Vereador 

Erivan Justino fez uso da palavra: “Isso. Obrigado Presidente”. O Presidente 

fez uso da palavra: “Em discussão, não tendo quem queira discutir em 

votação, quem estiver a favor permaneça como se encontra e quem for contra 

que se manifeste. Aprovado. Considerando que já é dez horas e foi 

prejudicado Lideranças, então a gente, sim as Moções, são três; Submeto em 

primeira e única votação a Moção de Pesar ao Falecimento do jovem Senhor 

Eliel Bezerra Dantas, autor Vereador Lucicláudio. Em discussão, não tendo 

quem queira discutir em votação, quem estiver a favor. É, a Vereadora Talita 

solicita que, então o Vereador Lucicláudio concede essa Moção de Pesar, 

como autora Vereadora Talita e Vereador Lucicláudio, ok, não tendo quem 

queira discutir em votação, quem estiver a favor permaneça como se 

encontra e quem for contra que se manifeste, aprovado; Submeto em 

primeira e única votação a Moção de Pesar ao falecimento de Cleiciano de 
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Souza Moura, autor Vereador Paulo César Beju. Então, pronto então 

Vereador Paulo César Beju, autoriza ao Vereador Tarcísio se associar a 

Moção de Pesar. A Direção sugere que sejam enviadas as informações para 

que seja encaminhada as informações para que seja a Direção possa 

encaminhar, então em discussão, não tendo quem queira discutir em votação, 

quem estiver a favor permaneça como se encontra e quem for contra que se 

manifeste, aprovado; Aqui tem, submeto em primeira e única votação a 

Moção de Pesar ao falecimento de Maria das Vitórias Fernandes de Andrade, 

autora Vereadora Talita. Em discussão”. O Vereador Erivan Justino fez uso 

da palavra em discussão: “Vereadora Talita eu gostaria de me associar a sua 

Indicação a sua Proposição, já que Vitória era uma pessoa da Educação a 

gente conhecia muito, irmã de Dona Rita, de Maria, a Família Fernandes e 

eu gostaria de me associar a você. Muito obrigado”. O Presidente fez uso da 

palavra: “Também gostaria de me associar Vereadora, então fica essa Moção 

encaminhada para a Direção desta Casa, como autora Vereadora Talita, 

Vereador Fábio Dias e Vereador Erivan Justino. Em discussão, não tendo 

queira discutir em votação, quem estiver a favor permaneça como se 

encontra e quem for contra que se manifeste, aprovado. Considerando que 

fica prejudicado as explicações pessoais, ficam prejudicadas as Lideranças 

pela questão do horário. Nada mais tendo a tratar, convido os Senhores para 

a próxima Sessão dia dezoito de abril de dois mil e vinte e três, nada mais 

tendo a tratar, agradeço a presença de todos e declaro encerrada a presente 

Sessão Ordinária”. 

Francisco Erivan Justino 

Segundo Secretário 
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Fábio Rodrigues Dias 

Presidente da Câmara 

 


